

Argentina participará en la FERIA DE BARCELONA

MADRID, 28.—La República Argentina ha decidido ya participar en la próxima Feria Internacional de Muestras que se celebrará en Barcelona. Así lo ha comunicado a un redactor de «Cifras» una personalidad de la Embajada de dicho país en Madrid.

"Nuestra Monarquía futura no puede ser igual a la que presidió nuestros tristes destinos"

"El Movimiento Nacional no trató de imponer a los españoles el criterio de unos pocos, sino unir a los españoles en el servicio de la Patria"

DECLARACIONES DEL CAUDILLO A UN CORRESPONSAL INGLES

LONDRES, 27.—El periódico «Sunday Times» publica unas extensas declaraciones hechas por el general Franco en Madrid al representante de la Prensa «Kemsley» en España, William T. Stutard. El periódico coloca las declaraciones en lugar destacado de primera plana, resaltando su importancia.

Las respuestas dadas por el general Franco al cuestionario del señor Stutard son las siguientes:

—El mundo tiene la impresión de que la campaña de la ONU ha robustecido la unidad interior española. ¿Cree V. E. que esa unidad puede peligrar al plantearse la cuestión monárquica? O, por el contrario, ¿está V. E. satisfecho de la acogida que en el interior del país ha tenido el proyecto de Ley de Sucesión?

—Las injusticias exteriores siempre estimularon la unidad interior de los pueblos y, en este caso, los injustos ataques de la ONU han dado ocasión al pueblo español para expresar de una manera rotunda e inequívoca su unidad y su adhesión hacia el Jefe del Estado.

El planteamiento de la última definición del Estado sirve, con la Ley de Sucesión, para deshacer el equívoco de que por no tener España todavía establecido de una manera formal su sistema de sucesión pudiera considerarse en un régimen de incertidumbre. Esta Ley de Sucesión no hace más que dar estado oficial a lo que durante diez años en todas las ocasiones solemnes he venido anunciando. Por ello, en el interior, la única sorpresa es la del momento de realizarlo. La acogida en el país no puede ser más grata, pues su única preocupación en este orden, según los testimonios más numerosos recogidos, era que por esta causa pudiera yo abandonar la Jefatura que en hora solemne el país me ha confiado. Salvada esa natural preocupación, su sensibilidad política le lleva a reconocer que yo no puedo ser eterno y que, despreocupado del exterior, hemos de dar remate a nuestras instituciones.

Sólo aparentemente discrepan algún que otro pequeño grupo de personas más sensibles a sus pasiones y criterios personales que al interés supremo de la Patria; pero si ellas hubieran tenido la responsabilidad de decisión en esta hora, acabarían haciendo lo mismo que nosotros hemos hecho.

Atiempo la pregunta que usted me va a hacer: el por qué de la reacción de oposición del pretendiente. Estamos ante un caso de desconocimiento absoluto de la situación y de las necesidades de España; es mal común a todos los exiliados al apreciar las informaciones que reciben; influencias del ambiente exterior y desconocimiento de las capacidades de nuestro pueblo; ausencia, al parecer, de un criterio propio y, desde luego, engaño y maniobra de quienes le aconsejan.

—¿Hay algo de cierto en el rumor que circula afirmando que va a ser objeto de consulta popular la aprobación de dicha ley?

—Nada hay decidido en este sentido. La ley se encuentra a estudio de las Cortes y en período de presentación de enmiendas, habiéndose ya presentado algunas, al parecer interesantes.

—En el extranjero ha llamado favorablemente la atención que con motivo del planteamiento de la cuestión monárquica, la Prensa española, debidamente autorizada, ha expresado libremente sus propias opiniones. ¿Quiere eso decir que hay una tendencia a permitir los matizos de criterio o, por el contrario, se mantendrá la rigidez del decreto de unificación de partidos de abril de 1937?

—Efectivamente, con motivo de la presentación a las Cortes de esta ley, la Prensa española ha expresado con libertad sus opiniones, y hemos de reconocer que la mayoría de los estudios y comentarios que por este motivo se han hecho han rayado a una gran altura.

Las más puras esencias tradicionales han quedado aclaradas así como sentido, que la ley necesita servir al interés de la nación y no al particular de las personas; o, en otras palabras, que las instituciones son para la nación y no la nación para las instituciones.

El caso nuestro, como un día proclamó la voz autorizada de nuestro proto-mártir, Calvo Sotelo, no es el de la continuación de un sistema, como ocurría en las viejas sucesiones; no se trata siquiera de una restauración, sino de una institución, que si bien se inspira en los siglos de oro de nuestra vieja Monarquía, recoge de ella cuanto de prestigioso, noble y útil es adaptable a nuestra hora. Por eso, nadie puede explicarse que sobre lo que ha nacido puro, claro y glorioso se puedan echar encima los viejos de un sistema que si un día creó nuestra gloriosa historia, en los últimos siglos la desdijo.

Los sucesos históricos del último siglo, con la pérdida total, que quedó impune, de todo nuestro Imperio, la decadencia española en este tiempo y hasta la propia caída de la Monarquía, constituyen para nosotros testigos de cargo que nada ni nadie logrará remover. Por eso, hemos de garantizar a la Patria contra los desastres e irresponsabilidades de aquella etapa, y nuestra Monarquía futura no puede ser igual a la que presidió nuestros tristes destinos. Cada hora de España alumbraba una nueva inquietud, y en este camino tampoco es que se pueda evitar que se fuerza la trayectoria de un régimen que viene corrigiendo los abandonos, los errores y las injusticias sociales acumuladas en un siglo.

El ministro del Aire visita el aeropuerto de Prat, donde se construye la más amplia pista de aterrizajes de Europa

En el aeródromo conversó con el comodoro filipino señor Joaquín, a quien el general Gallarza conoció en Maina

BARCELONA, 28.—A mediodía ha llegado, procedente de Madrid, a bordo de un bimotor, el ministro del Aire, general don Eduardo González Gallarza. Le acompañan en su viaje el coronel Pazo, secretario general del Ministerio; el coronel Vives, director general de Aeropuertos y el ayudante del ministro, teniente coronel Coig. Con anterioridad a su llegada al aeródromo un trimotor «Junkers» pilotado por el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, general González Longoria, con su ayudante de campo, teniente coronel Guerrero, para unirse al séquito del ministro.

En el aeropuerto aguardaban la llegada del ministro del Aire el gobernador civil don Juan de Borja y el señor barón de Terradas, y todas las autoridades, como asimismo el capitán del buque filipino «Atakalán» don Cornelio Joaquín.

El ministro del Aire, que pilota el aparato, invirtió en el vuelo dos horas y diez minutos. Las autoridades y personalidades que se encontraban en el aeródromo, conversaron afectuosamente

(Pasa a la sexta página)

campos en que nuestra Prensa sufre limitaciones.

El movimiento nacional unificador no trató de imponer a los españoles el criterio de unos pocos, sino, en momentos críticos de la vida de España, unir a los españoles en el servicio de la Patria, construyendo sobre cuanto nos es común. Han sido tanto los daños que sufrió la Patria por nuestras pasiones, diferencias y luchas intestinas, que no nos cabía opción: o vivíamos en un área de convivencia mayor y de unidad e estábamos sentenciados a perecer. Dentro de nuestro Movimiento caben los matices ideológicos.

Hasta ayer, los pueblos que habían sufrido el comunismo se diferenciaban marcadamente, de los que lo desconocían. Hoy, sin embargo, ante las pruebas acumuladas por hombres responsables, ya tomando estado general el reconocimiento de esta grave amenaza; por ello, ante sus sistemas de filtración, de compra de conciencias y órganos de opinión, de huelgas subversivas y actos terroristas, no cabe, licencias ni debilidades. Es preferible condicionar a tiempo el disfrute de nuestras libertades que perderlas mañana al caer en el estado de esclavitud que el comunismo representa.

—De todos los problemas que en la actualidad tiene planteados España, ¿cuál preocupa más a V. E. y cuál ha sido a lo largo de estos últimos años el obstáculo más difícil de vencer?

—El problema de la educación de nuestro pueblo. Estimo que todos los problemas de nuestra nación son problemas de educación del pueblo; de ilustrarlo y perfeccionar sus grandes cualidades naturales. Nuestro pueblo es un pueblo sufrido, sencillo, valeroso y con una gran sensibilidad. Un siglo de abandono y de sistemas políticos que no le van, le disolvieron en la ignorancia y en luchas intestinas. Por ello, cuanto se haga para educarlo e instruirlo para que pueda converger en el interés de la nación entera, en todos los casos, con el interés propio, nos ha de permitir en pocos años asombrar al mundo, en todos los órdenes, con nuestras realizaciones.

Este abandono de algo más de un siglo, y en especial el que se tuvo de nuestra economía en los últimos cincuenta años, ha sido el obstáculo más difícil que hemos tenido que vencer para, en medio de una guerra universal y de la incompreensión de un mundo poner a España en movimiento y salvar los años y las horas más difíciles de su historia.

—¿Quiere V. E. dar algún mensaje especial para nuestros lectores de la Gran Bretaña?

—Sí; diga usted a sus lectores que cuando la voluntad de Dios ha colocado a dos pueblos en la misma área geográfica, los llama a la buena vecindad y al entendimiento; mas la amistad es sólo posible cuando existe la consideración y el respeto mutuo de las ideas. A la misma distancia a que pueda estar el pueblo inglés de nuestras concepciones, estamos nosotros de las de ellos; y, sin embargo, no nos mezclamos en lo que es privativo de los ingleses.

No turbemos, pues, siglo y medio de paz ininterrumpida con excesos y hecatombes que un día habríamos de lamentar...

Yo saludo con este motivo a los ingleses de buena voluntad y les pido que, antes de emitir juicios sobre nuestra nación, la visiten y la conozcan por sí mismos.

LONDRES, 27.—Refiriéndose al general Franco y a las contestaciones dadas al cuestionario que le ha sido suscitado por el representante del «Sunday Times» en Madrid, este periódico dice:

«La impresión que produce es la de un gobernante que se siente seguro y fuerte, sin necesidad de hacer concesiones a sus críticos. Añade a continuación que tal impresión está confirmada por los informes de recientes visitantes de España que dicen está más segura que nunca en su puesto. «Indudablemente, le han ayudado los pueriles intentos de una mayoría de las Naciones Unidas por derribarle con gastos de oprobio y con sanciones que de rechazo se vuelven contra los que las proponen. Los españoles son un pueblo orgulloso que reacciona siempre contra la ingerencia exterior en su política interna y muchos de ellos consideran cualquier clase de oposición al Caudillo como adoptar la postura de extranjeros contra España.»

Welles elogia la firme actitud de Marshall

Hoy será conocido el informe de éste sobre la Conferencia de Moscú

El M. R. P. rompe con De Gaulle, pero no se suma al bloque izquierdista

WASHINGTON, 28.—La actual crisis en las relaciones internacionales disminuirá de intensidad en vez de aumentar, gracias a la firme actitud del general Marshall, contrario a la de Byrnes, que permitió a Rusia establecer dictaduras en Bulgaria, Rumania y otros países, según manifestó el exsecretario de Estado norteamericano Sumner Welles en su acostumbrada charla semanal radiofónica. Agregó que los Estados Unidos se hallan ante una larga prueba de nervios con Rusia y que las naciones centran sus fuerzas en consolidar su poderío político y militar. (Efe.)

MARSHALL INFORMA AL PAIS WASHINGTON, 28.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, se dirigirá por radio esta noche al país para darle cuenta del informe sobre la reunión de Moscú que anoche presentó al presidente Truman en la Casa Blanca.

Al salir de esta reunión, Marshall dijo a los periodistas que había presentado al presidente y a los jefes republicanos y demócratas del Congreso, que también asistieron a la Conferencia, el mismo informe que hoy dará a conocer a la nación norteamericana.

Interrogado por un periodista si era optimista en relación con la situación internacional, Marshall dijo: «El tiempo dirá». (Efe.)

CONSIDERACIONES DE EATON WASHINGTON, 28.—El presidente del Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, Eaton, ha declarado que no cree cómo los Estados Unidos podrían evitar un serio choque con los rusos en Corea. En su declaración, hecha ante el Comité reglamentario de la Cámara, comparó la situación de Corea con la de Grecia y Turquía, y dijo que en la zona norteamericana de Corea, desde la rendición japonesa, han ido infiltrándose las ideas comunistas. (Efe.)

WALLACE INICIA SU «CRUZADA DE PAZ» WASHINGTON, 28.—El exvice-

MADRID, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy los siguientes comunicados de la Jefatura de Estado:

En conformidad con el convenio vigente entre la Santa Sede y el Gobierno español relativo a la provisión de diócesis, S. E. el Jefe del Estado ha tenido a bien presentar y el Santo Padre se ha dignado nombrar: Para la sede episcopal de Almería, vacante por traslado del Excmo. y Rvdmo. Sr. don Enrique Delgado Gómez, al Ilmo. Sr. don Alfonso Ródenas García, canónigo lectoral de la S. I. C. de Cartagena.

Para la sede episcopal de Lérida, vacante por dimisión del excentésimo y Rvdmo. Sr. don Juan Vilari y Sanz (q. s. g. d.), al Ilmo. Sr. don Aurelio Del Pino y Gómez, deán del cabildo catedral y vicario general de la diócesis de Segovia.

Para la Sede Episcopal de Málaga, vacante por promoción a la Sede Arzobispal de Granada del Excmo. y Rvdmo. Sr. don Balbino Sartos y Olivera, al Ilmo. Sr. don Angel Herrera y Orta, de la diócesis de Santander.

Para la sede episcopal de Tarazona y Tudela, vacante por dimisión del Excmo. y Rvdmo. Sr. don Nicomir Mutiloa (q. s. g. d.), al Excmo. y Rvdmo. Sr. don Manuel Hurtado García, obispo titular de Bilta.

Para la sede episcopal de Tenerife, vacante por traslado del excentésimo y Rvdmo. Sr. don Albino González Menéndez Relagada, al Excmo. Sr. don Domingo Pérez Cáceres, vicario capitular de la misma diócesis.

EL NUEVO OBISPO DE ALMERÍA Don Alfonso Ródenas García es el prelado más joven de los cinco que, oriundos de Murcia, rigen en la actualidad diócesis españolas. Cuenta 51 años de edad. Nació en Bules (Murcia), pueblo que también ha dado otros hijos para la Iglesia española, entre ellos el actual arzobispo de Valladolid, doctor García. Su infancia transcurrió en su tierra natal hasta los 13 años en que ingresó en el Seminario de San Fulgencio de esta capital. En el curso Teología Latina y Filosofía. De inteligencia despierta y dotado de gran amor al estudio, cursó sus años de escolástica con métricas de honor en todas las materias. Todavía seminarista, en 1913, a los 24 años,

marchó a Roma pensionado por la diócesis del Colegio Pontificio Español de San José el cual conoció de sus dotes de perseverancia en el estudio, pues en él figuró como alumno. Cinco años permaneció en la Ciudad Eterna. Allí se ordenó el 4 de marzo de 1921 sacerdote. Allí, tras años más tarde, obtenía el grado de doctor en Teología en la Universidad Gregoriana y el título de licenciado en Sagradas Escrituras en el Instituto Bíblico. El doctor Ródenas tenía entonces, en 1924, 29 años. Regresó a España, volviendo a su tierra murciana. Por entonces se nombrado coadjutor de la iglesia de San Lorenzo en dicha capital, en la que permaneció hasta que dos años después, en 1926, se le nombra profesor del primer curso de Latín del Seminario.

Un año más tarde marchó a Cartagena de rector de la iglesia de la Caridad. Dos años ocupó este cargo con el cargo de sus fieles, para pasar entonces, en 1930, a curia ecónomo de la parroquia del Carmen en aquella misma ciudad, en donde continuó hasta que en 1932 volvió a Murcia de profesor de Sagradas Escrituras en el Seminario de San Fulgencio y de cura ecónomo de San Lorenzo, cargo que desempeñó con gran desvelo durante cuatro años. Dias antes del glorioso Alzamiento es nombrado por el prelado de esta diócesis, Dr. Díaz de Gómara, canónigo lectoral de esta catedral, de cuyo cargo no pudo posesionarse hasta que es liberada la ciudad de Murcia por las tropas del Caudillo. Sigue todavía dos años al frente de su parroquia de San Lorenzo, que es reconstruida a expensas de los fieles por su iniciativa y en noviembre de 1941 se traslada a la catedral, dejando la parroquia. En 1940 obtiene en esta Universidad la licenciatura de Filosofía y Letras con gran brillantez, y desempeña después actividades docentes en dicha Universidad, como auxiliar de Metafísica, cargo que desempeña actualmente. Es así mismo encargado de Filosofía en el Instituto Alfonso X el Sabio desde hace tres años y profesor del Seminario.

Acción Católica conoce sus dotes como consejero del Consejo Diocesano de la Rama de los Hombres, y el Centro de Jóvenes Universitarias, también de Acción Católica, le nombra su director, siendo asimismo consejero eclesiástico de varias entidades y comisario de la Santísima Patrona de Murcia, la Virgen de la Saensanta. Gran orador, su palabra es escuchada fervorosamente en toda la provincia y fuera de ella. Une a su simpatía y bondad entrañables, unas relevantes dotes de inteligencia y cultura vastísima.

EL NUEVO OBISPO DE LERIDA El Ilmo. señor don Aurelio del Pino Gómez, nombrado obispo de Lérida, nació en Riiza (Segovia) el 2 de diciembre de 1888. Cursó cuatro años de Latín y Humanidades en el Seminario de Segovia, tres de Filosofía y cuatro de Sagrada Teología en la Universidad Gregoriana de Roma con las mejores notas y premios en diversas asignaturas, entre otras en Metafísica, Matemáticas, Astronomía, Historia de la Filosofía y Teología. Es doctor en Filosofía y licenciado en Sagrada Teología por la Universidad Gregoriana, y licenciado en Filosofía y Letras por la Universidad Central. En 1913 fue nombrado presbítero y se le concedió el cargo de coadjutor de la parroquia de Aguilante. Mediante oposición, fué designado profesor de Teología Dogmática del Seminario de Segovia en 1914 y capellán del Hospital de la Misericordia. En 1918 se le nombró canciller secretario de cámara y gobierno del Obispado. Más tarde mediante oposición también fué nombrado canónigo de la Santa Iglesia Catedral. Durante varios años dirigió el seminario católico «El Avance Social». Actuó como mantenedor en los juegos florales de Juan Bra, y representó al prelado en varias Juntas y Comisiones. En 1930 fué designado arcediano de la catedral y vicario y provisor del Obispado. Durante varios años ha dirigido los círculos de los propagandistas católicos y ha modelado las conferencias sacerdotales. Ostenta desde hace bastantes años el cargo de prefecto de estudios y profesor de Teología Dogmática del Seminario. En 1935 se le nombró deán de la Santa Iglesia Catedral, y actualmente es consejero de la Junta Diocesana de Acción Católica. En abril de 1941 se le confirmó por el nuevo prelado doctor Lorent Fedeiro, en el cargo de Vicario General y Provisor de la diócesis, así como en el de prefecto de Estudios del Seminario. En su vacante cultura destacan sus grandes conocimientos teológicos y sus dotes de gobierno, como se revela por el hecho de haber sido

curia en los cuatro últimos Pontificados de la diócesis de Segovia. EL NUEVO OBISPO DE MÁLAGA La vida de don Angel Herrera Orta, íntegramente dedicada al servicio felizmente conjugado de la Iglesia y de la Patria, es una de las más ejemplares y fecundas que pueden escogerse entre los españoles de hoy.

Nació en Santander el 19 de diciembre de 1886, su familia trasladó después la residencia a Valladolid, capital donde el nuevo prelado creó el estudio de las primeras letras en el Colegio de San José, regentado por PP. jesuitas. En este mismo centro docente siguió hasta la conclusión del Bachillerato en 1900, cuando tenía entonces años de edad. Inmediatamente comenzó la carrera de Derecho y se licenció en 1905, en la Universidad de Salamanca, después de haber seguido el último curso en la Universidad de Deusto en la que estudió también un año de Letras. Dos años más tarde, en 1907, se presentó a oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, en las que obtuvo la plaza con el número tres. Fué destinado a Burgos en 1908, y a fines de este mismo año se trasladó a Madrid a doctorarse en Derecho en la Universidad Central. El año 1909, aunque durante sus estudios ya ardía en él la llama del apostolado que le impulsa a comenzar la labor de proselitismo y propaganda; sin embargo, durante este curso, que dedica a doctorarse en la Facultad, es cuando siente la irrefrenable vocación de la propaganda católica por iniciativa y consejo del jesuita P. Angel Ayala. Se constituye en 1910 la Asociación Católica Nacional de Jóvenes Propagandistas que fué sin duda alguna el primer atisbo de Acción Católica organizada que se registró en nuestro país.

Dotado de espíritu verdaderamente evangélico, aquel grupo de muchachos se lanzó a recorrer España en una peregrinación de difícil reconquista espiritual. Apenas faltó una ciudad española de importancia en la que los ánimos del pueblo «ardiente» no se caldeasen con la palabra inflamada de Herrera y de sus colaboradores. El nombre de Angel Herrera, que había sido el jefe de esperanza para convertirse en una realidad, aumentaba en términos prodigiosos la expectación que producían los actos de la juvenil Acción Católica.

Celebrábase en Madrid el magno Congreso Eucarístico Internacional de 1911. Una noche salió a pasear Herrera con un reducido grupo de amigos, algunos de los cuales habían venido de fuera para asistir al Congreso. La conversación se hizo interesante, tanto que hubo que prolongarla durante el día siguiente. En ella se concibió y perfijó la idea de fundar un periódico católico, de cuya dirección había de encargarse el propio Herrera. Hasta aquel momento, Angel Herrera no había sentido la atracción del periodismo. Según su propia frase, «no había visto un periódico más que a la hora del desayuno. Pero con una clarividencia extraordinaria, se dio prontamente cuenta del excepcional papel que había de jugar la Prensa en las batallas del espíritu.

En uno de sus característicos arranques de abnegación y sacrificio y después de meditar largo tiempo en presencia de Jesús Sacramento, práctica que ha seguido siempre que ha tenido que tomar una importante decisión, torció el rumbo de su vida para dedicarse al periodismo.

La Prensa católica de España languidecía y arrastraba una vida penosa. Herrera concibió con toda claridad lo que debía ser un periódico católico. Para él el adjetivo en el periodismo católico es ser católico; lo primero y esencial, es ser periódico. De nada sirve crear una hoja impresa llena de buena doctrina si no tiene el poder de atracción suficiente para llegar a la masa. «Soy enemigo deca, del periódico predicador. Buscar el hecho es lo fundamental. La doctrina la debe sentir el periodista unida a la dinámica de los hechos».

(Pasa a la sexta página)

Tarjeta de Acción Católica Si se ofrece una TARJETA DE ACCION CATOLICA no la rechaces, pues rechazarías con ella el honor que se te hace de concederte una participación en las empresas de la "ACCION CATOLICA", contribuyendo de un modo efectivo a sus campañas de apostolado

NOTA del DIA

Vamos hoy a formular un ruego a nuestra Diputación Provincial que estamos seguros de que ha de tomarlo en consideración por conveniencia plena de que es una necesidad digna de ser atendida.

Cada día, como desgraciadamente todos sabemos, un número de conciudadanos es transportado en ese último viaje del que nadie podemos librarnos— a descansar bajo las frías losas de las sepulturas seguidos de un cortejo fúnebre que acude a dar el último adiós al ser querido o al amigo entrañable que dejó el mundo de los vivos. Para llegar al cementerio se dispone de los carreteros: la general de Pamplona, que se encuentra en perfectísimas condiciones, y la provincial de Mondavía, que, la verdad, se transporta tan pronto como luce el sol, tan pronto como luce el sol unos días seguidos.

Como quiera que el sector antiguo de nuestro cementerio tiene su entrada necesariamente por esta carretera provincial, son mu-

chas las personas que nos expresan la conveniencia de que ese trozo de carretera que por las razones antedichas es vía de circulación realmente extraordinaria, fuera acondicionada también con un firme especial que impidiera la formación de esas masas de polvo que necesariamente ha de levantarse al paso de los acompañamientos de entierros. Nosotros no sabemos cuál puede ser el más adecuado ni, naturalmente, hace falta indicárselo al personal técnico de la Diputación, que conoce mucho mejor que nosotros y quienes se nos dirigen, si es el embreado u otra cosa lo que mejor resulte para el fin perseguido.

Rogamos, pues, a nuestra Gestora Provincial vea la manera de evitar el inconveniente que apuntamos si, como nosotros suponemos, es ella la que tiene que disponerlo y cuenta con elementos para realizarlo. Se lo agradecerá muchísimo toda la población.

R. de la C.

NECROLOGICAS

A los 61 años de edad, y después de 40 de vida religiosa, descansó ayer en el seno del Señor, contortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad, la benemérita y virtuosa religiosa Hija de la Caridad de San Vicente de Paul sor Rafaela González Martínez.

Consagrada durante tantos años en cuerpo y alma al ejercicio de la caridad, la practicaba sin límites, por lo que su nombre era bendecido por cuantos de su mano recibieron alivio corporal o de su boca oyeron el consejo amigo, la fra se reconfortadora en la desgracia.

Recibían la señora presidenta de las Señoras de la Casa Cuna de Jesús, Asilo Santa Rosa, Superiora y Comunidad de las Hijas de la Caridad; madre, doña María-Dolores, hermanos y demás familiares, la expresión de nuestra condoleción.

Después de recibidos los Santos Sacramentos, y a la edad de 72 años, falleció en Logroño el pasado día 27 la bondadosa dama doña Rosa Avarza Echánove, viuda de don Pedro Meaurio, que contaba con innumerables amistades entre nuestros convecinos.

Bondadosa y caritativa, ejercía la caridad generosamente, por lo que su nombre será bendecido y recordado con cariño, el que se puso de manifiesto en la conducción de sus restos mortales al cementerio, acto al que acudió selecto acompañamiento. Los funerales y misas de réquiem, que se celebrarán hoy

a las nueve y media, se verán también muy concurridos.

Con este triste motivo, nos unimos al dolor que embarga a los hijos de la finada, don José Antonio y don Javier, comandante y capitán, respectivamente, de Artillería, muy conocidos entre nosotros; hijas políticas, nietos y demás familiares.

Ayer, a los 71 años de edad, con fortada con los Santos Sacramentos, descansó en el Señor doña Adriana Pipaón Lodoso, viuda de don Cristóbal Alvarez.

Madre amante, cuidaba toda su alegría en el hogar y en la práctica de sus actos religiosos, y consecuente con sus principios amaba al prójimo con verdadero sentimiento cristiano, por lo que nunca escatimó la dádiva generosa que alivió muchas necesidades, y de esperar es que los actos de los funerales y sepelio se vean muy concurridos.

Al dolor que aflige en estos momentos a sus apenados hijos, doña Anunciación, doña Manuela y don Vicente; hijo político, nieta, hermano y demás familiares, nos unimos cordialmente, y suplicamos una oración por la finada.

Retratos con vida

Jalón Angel

Después de recibidos los Santos Sacramentos, y a la edad de 72 años, falleció en Logroño el pasado día 27 la bondadosa dama doña Rosa Avarza Echánove, viuda de don Pedro Meaurio, que contaba con innumerables amistades entre nuestros convecinos.

Bondadosa y caritativa, ejercía la caridad generosamente, por lo que su nombre será bendecido y recordado con cariño, el que se puso de manifiesto en la conducción de sus restos mortales al cementerio, acto al que acudió selecto acompañamiento. Los funerales y misas de réquiem, que se celebrarán hoy

Hereditarios de Juan Martínez

Ponemos en conocimiento del público que, a partir del día primero de mayo, se reanuda el servicio de viajeros entre LOGROÑO y SORIA, por el puerto de Piqueras, siendo los días a circular, de momento, los lunes, miércoles, jueves y sábados. Combinando para Madrid, de ida, lunes y miércoles, con autobús; jueves y sábados, con tren. De regreso, lunes y miércoles, en tren; jueves y sábados, con coche.

El horario de salida de esta Adm instrucción será a las 9:45 horas.

LA EMPRESA.

MIGUEL HORNILLOS

Talleres de Construcciones y Reparaciones Electro-Mecánicas

MOTOR GEAL

Cualquiera que sea su potencia, la reparación del mismo puede resolverse en estos TALLERES en el día. En otras marcas dispongo de motores para reemplazar los averiados.

MURRIETA, 48. — Teléfono 1229.

¿Conoce Vd. nuestras facilidades?

Tenga la bondad de examinarlas:

- 1.º—PODER COMPRAR A PLAZOS cuanto quiera y en cualquier establecimiento de LOGROÑO que quiera.
- 2.º—SIN PAGO ADELANTADO.
- 3.º—HASTA DIEZ MESES para pagar su compra.

Comprar a plazos por este sistema es práctico, pero, sobre todo, es cómodo SU VISITA, QUE ATENDEREMOS COMPLACIDOS, PODRA COMPROBAR LA REALIDAD DE NUESTRA OFERTA.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S.A.

Capital: 7.500.000 pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: BARQUILLO, 26. — MADRID.

Agencia en Logroño:

CALVO SOTELO, 4

60 SUCURSALES Y AGENCIAS EN EL RESTO DE ESPAÑA.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Por medio del Servicio Social se procura que cada mujer cumpla con la obligación de prestar un servicio a la Patria y, al mismo tiempo, atender a la propia formación de la cumplidora, proporcionándole una serie de enseñanzas, muy principalmente de hogar, que, al beneficiar individualmente a cada una de ellas, beneficiará a la colectividad. El Servicio Social es de seis meses de duración, dividido en tres de formación y, terminado este período, se realiza el de prestación, durante el cual la cumplidora se acerca a todos aquellos ámbitos sociales en donde hace falta una ayuda o una enseñanza. Por ello, toda mujer, si quiere cumplir un fin y ser útil a la Patria, debe cumplir este deber con orgullo de españolas. Para solicitarlo en Sección Femenina (Departamento del Servicio Social).

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION

Cupo de azúcar

Se recuerda a los industriales de confiterías, caramelos, helados y barquillos de esta capital y provincia, no reservistas, que el plazo para retirar el correspondiente cupo de azúcar expira el próximo día 30.

Es condición indispensable presentar el último recibo de la contribución y abonar la cantidad de diez pesetas en concepto de impuesto para primar cartillas de tercera categoría.

HERMANDAD SINDICAL DE TRABAJADORES Y GANADEROS DE LOGROÑO

Hilo sisal

Para proceder a hacer el correspondiente pedido de hilo sisal, se ruega a los afiliados a esta Hermandad la presentación de la hoja declaratoria C-1 en nuestras oficinas Barriocepo número 38.

El plazo para la presentación de estos impresos expira el día 10 de mayo, por lo que se solicita su presentación con anterioridad a esta fecha.

CENTROS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

SERVICIOS FERROVIARIOS PARA VIAJEROS

El Consejo Superior de Cámaras por comunicación del 23 de los corrientes, traslada a esta Corporación el escrito de la Dirección General de la «Renfe» que a continuación se copia:

«En contestación a su atento escrito, Ref. 388, de fecha 28 de marzo p.pdo, en el que nos transmite una petición de la Cámara de Comercio de Logroño interesada que el actual servicio alterno de automotores Madrid-Pamplona sea convertido en diario hasta Castañón y prolongado alternativamente hasta Logroño y Pamplona, lamento tener que participarle que, pese a nuestro buen deseo, no es posible complacer tal petición puesto que no disponemos de los vehículos necesarios para establecer el servicio diario que solicita. No obstante, tomamos buena nota de tal sugerencia para estudiarla con todo interés cuando las circunstancias nos lo permitan.»

INSTITUTO ESPAÑOL DE MONEDA EXTRANJERA

El Instituto Español de Moneda Extranjera, por carta circular de fecha 22 del actual, dice a esta Cámara:

«Rogamos a ustedes tomar buena nota de que, por estar limitada por las autoridades británicas la exportación de billetes del Banco de Inglaterra a pequeñas cantidades destinadas en su mayor parte a cubrir las primeras atenciones que se producen al retorno

Delegación Prov. de Trabajo

MONTEPIOS Y MUTUALIDADES LABORALES

Se advierte a todas las empresas de esta provincia obligadas por Reglamentos Nacionales de Trabajo a cotizar para Montepios o Mutualidades Laborales, que por orden de 22 de marzo último se concede un plazo, que finaliza el día 30 de abril corriente, para hacer efectivas las cuotas pendientes sin el recargo del diez por ciento de demora en las cuentas corrientes abiertas a este efecto en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza de esta capital y sucursales de la provincia.

Delegación de Hacienda

Señalamiento del pago de los haberes de las clases activas y pasivas correspondiente al mes de abril y que se efectuará en esta Delegación de Hacienda, según detalla:

Clases activas.—De diez a once y media de la mañana.

Clases pasivas.—Durante los horas de once y media a una de los días siguientes: Día 1, Montepio Militar. Día 3, Montepio Civil, jubilados y remunerados. Día 5, retirados de guerra y extraordinarios. Día 6, carteros y todas las nóminas.

Hace 25 años

En la Colegiata de la Redonda contraeron matrimonio en la señora Matilde Navarro Merino y el funcionario del Banco Hispano Americano en esta plaza don Nicomedes Pedro de Rivas Ruiz. Bandojo la única el coadjutor de dicha Colegiata D. Julio Merino, tío de la desposada, y actuaron de padrinos don Daniel Navarro, hermano de la misma, y la señorita Pilar de Rivas, hermana del contrayente. Los vitados fueron obsequiados espléndidamente, y el nuevo matrimonio marchó a disfrutar su luna de miel a Madrid, Barcelona y Valencia.

—El ilustre señor Calvo dirigió un telegrama al rector de la Universidad de Zaragoza manifestándole que el Ayuntamiento, ante la imposibilidad de enviar una representación al homenaje que el día primero de mayo próximo se celebraría en dicho Centro docente en honor del sabio historiador doctor Ramón y Cajal, enviaba su adhesión más entusiasta.

—Falleció nuestro convecino don Liborio Cárcamo Pérez, condecorado con la Gran Cruz de Honor y Mérito de la Cruz Roja Española, y que durante muchos años desempeñó la titularidad de Farmacia de Calicuro, en cuya ciudad, como en la nuestra, gozaba de generales simpatías y afectos, por lo que su fallecimiento fué sentidísimo.

—En el Teatro Bretou, la compañía de comedias de Fuentes Vargas representó tarde y noche el estreno «Constancio Flau», que gustó.

—Nuevamente bajaron las columnas barométrica y termométrica, delándose sentir, más que fresco, frío, pues la temperatura máxima fué de 17 grados, y 3 la mínima.

—En Nájera terminaron las fiestas de su Patrono San Prudencio con la misma animación que empezaron. El día del Santo hubo función religiosa solemne con sermón. En el teatro debutó el cantador de notas Cecilio Navarro con su cuadro de baladares y cantadores, que fueron ovacionados. En el frontón se jugaron tres partidos de pelota a mano; en el primero combatió don «Barbero» Mayor y Albundio contra «Urbaitercha» y Guzmán Bajo, ganando la primera pareja por seis tantos para 34; en el segundo jugaron a los mismos tanto; en partido de desafío, «Botifas» y «Babarro», de Tricio contra «Barbero» mayor de Baños, y Albundio, de Arbizua, triunfando los primeros por cuatro tantos, y en el tercer partido lucharon «Botifas» y dos de Baños para «Barbero» mayor, de Baños, y Albundio, obteniendo el triunfo por tres tantos el tercero.

—En San Román, en el solar llamado «San Pedro», comienza la construcción de una ermita de nueva planta dedicada a Nuestra Señora del Carmén a expensas de doña Francisca Beimego, natural de Santa María de Calameros y residente en Madrid.

HACE 50 AÑOS.—Se inauguró el restaurante «Las Américas», situado en el Muro de la Mata, de estilo japonés, que llamó extraordinariamente la atención, recibiendo muchas felicitaciones su dueño don Antonio Rodríguez.

—Continuaba sin llover, con la falta que hacía al agua. La temperatura máxima, en el día de hoy fué de 26 grados, y 12 la mínima.

Pruebas Deportivas

Frente de Juventudes

PRUEBAS DEPORTIVAS

Se celebra en Nájera una carrera pedestre y la final del campeonato de fútbol de Rioja Alta.

El pasado domingo, con motivo de la concentración comarcal del Frente de Juventudes que se celebró en Nájera, tuvieron lugar diversas pruebas deportivas en la mencionada ciudad.

Por la mañana, después de los actos organizados en el Teatro Cínic Club, se corrió una interesante prueba pedestre sobre un recorrido de 3.000 metros y por circuito urbano. Resultó vencedor el camarada Domingo Mateo, seguido por Blanco, ambos de la centuria «Muñoz Grandes», de Logroño; Ibárrua, de Nájera; Romero, de la centuria «Muñoz Grandes», y Alcalá, de la centuria «Lepantos», hasta un total de 16 clasificados.

Por equipos se adjudicó el primer puesto la centuria «Muñoz Grandes», de Logroño, seguida de la Delegación Local de Nájera y concurridos «Lepantos» y J. O. N. S.

La final del campeonato de fútbol de Rioja Alta fué ganada por el equipo representativo de Santo Domingo de la Calzada sobre el de Alesanco, con lo que se ha clasificado subcampeón comarcal.

No hay armario que resista a la polilla

No hay polilla que resista a POLIL (LÍQUIDO) creado especialmente para combatir la polilla

«POLIL» líquido es una asociación de Paracido- Benzeno y D.D.T. CRUZ VERDE técnicamente puro.

Internacionalmente es de uso común el Paracido contra la polilla por su eficaz acción repelente.

«POLIL» líquido se suma la acción repelente con la insecticida del D.D.T. CRUZ VERDE consiguiendo una larga persistencia que asegura la destrucción del insecto adulto y la de sus larvas.

NO MANCHA

Cruz Verde

Hereditarios de Juan Martínez

Ponemos en conocimiento del público que, a partir del día primero de mayo, se reanuda el servicio de viajeros entre LOGROÑO y SORIA, por el puerto de Piqueras, siendo los días a circular, de momento, los lunes, miércoles, jueves y sábados. Combinando para Madrid, de ida, lunes y miércoles, con autobús; jueves y sábados, con tren. De regreso, lunes y miércoles, en tren; jueves y sábados, con coche.

El horario de salida de esta Adm instrucción será a las 9:45 horas.

LA EMPRESA.

POR 10 PESETAS

puede Vd. adquirir un bonito lote de PETACA y CARTEIRA de fantasía con el escudo del CLUB LOGROÑES o cualquiera de los clubs de 1.ª o 2.ª división, grabado en oro. Pídalo a Julio P. María, Apartado 733, BILBAO, y se le remitirá contra reembolso.

JIE es el masaje que mejor purifica y suaviza la piel.

SALA RIVAS

— MASANA —

ULTIMO DIA DE EXPOSICION DE LAS OBRAS DEL PINTOR

Ramón Ribas Rius

Baules - Maletas

Fundas — Reparaciones.

REVENIDO Calvo Sotelo, 16.

PINTURA Y DECORACION

Jesús Vidorreta

ONCE DE JUNIO, 3. Teif. 1282.

LUBRIFICANTES AMERICANOS

RUVEL

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco

IMPORTADOR

Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

TIRE SU BRAGUERO

infimo espacio, podrá contener y reducir su hernia sin notar que lleva tan minúsculo elemento. Bajo medida, molde y presc. facil. (C. O. S. 9.372).

VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIUS» atenderá en Logroño el día 2 de mayo, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza del Alcázar de Toledo, 22.

Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, pral., BARCELONA. Monterá, 30, pral., MADRID.

¿Conoce Vd. nuestras facilidades?

Tenga la bondad de examinarlas:

- 1.º—PODER COMPRAR A PLAZOS cuanto quiera y en cualquier establecimiento de LOGROÑO que quiera.
- 2.º—SIN PAGO ADELANTADO.
- 3.º—HASTA DIEZ MESES para pagar su compra.

Comprar a plazos por este sistema es práctico, pero, sobre todo, es cómodo SU VISITA, QUE ATENDEREMOS COMPLACIDOS, PODRA COMPROBAR LA REALIDAD DE NUESTRA OFERTA.

¡¡ AGRICULTOR !!

CONTRA EL ESCARABAJA DE LA PATATA

PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA

PIRALTISOL "ALGRY"

80 % EN ANHIDRIDO ARSENICICO

El pulgón de las habas lo combatirá con: PULGOTINOL "Algry" 5 % NICOTINA PURA

CONTRA EL MILDEW DE LA VIRA: CALDOS CUPRICOS "Algry" RIQUEZA EN COBRE METAL 17/18 %

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L.

Sucursales de JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 1749. LOGROÑO

NOTICIAS DIVERSAS

Asistencias.

—En el Cuarto de So corro del Hospital Provincial han sido asistidos:

Emilia Azofra Delgado, de 21 años de erosiones en brazo y pierna derecha, por caída de bicicleta; Eloy A. García, de 43 años, albañil, de hematoma y conmoción cerebral, por caída de un ladrillo; Honorio Ruiz Carrillo, de 24 años, de herida contusa en región frontal; Luis N. Sánchez, de 16 años, de erosiones múltiples, por caída de bicicleta; Víctor Moreno del Río, de 22 años, de erosión en región temporal izquierda, por agresión; Enrique Victorica, de 27 años, de herida contusa en región parietal izquierda, por agresión; y Juan Antonio Cagigal, de 14 años, de herida punzante en el muslo izquierdo, por mordedura de perro.

Cupón pro ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 573.

Donativo.— En la Cocina Económica entregaron ayer tres niñas, de su paga del domingo, 15 pesetas.

La junta directiva les da las gracias.

Natalicio.— Ha visto aumentado su hogar con una hermosa niña, dada a luz felizmente por su joven esposa doña Isabel Bas. Destaca particular amigo don José Codina, empleado en la Estación de Fruticultura de esta capital.

Felicitamos a los padres y familiares de la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de María de los Desamparados, y para la que deseamos todas las bendiciones del Cielo.

Conferencias sociales.— La próxima semana, en los días 5 al 11 de mayo y de ocho a nueve de la tarde, se celebrarán en el Instituto de Segunda Enseñanza seis conferencias sobre temas sociales, de las cuales está encargado el R. P. Antón S. J.

Estas conferencias forman parte del curso de formación de obreros organizado por la Hermandad Obrera de Acción Católica.

A Fátima.— En el rápido de anoche salieron en dirección a Madrid, donde se incorporarán a la peregrinación internacional de las Juventudes Femeninas de Acción Católica, que se concentrarán ante los pies de Nuestra Señora de Fátima, las señoritas María Inés y Josefina García Jalón, Elena Palom y María Teresa Gómez, del Consejo Diocesano y directiva del centro de la Redonda. En Miranda se les unió la señorita Ester Barquín, de la parroquia de San Nicolás.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los días 27 y 28:

Nacimientos.— Antonio López Pérez, Rafael Eduardo Monforte Eguitzábal, Marcos Fernando Lacalle Davallillo, Concepción Gutiérrez Palacios, María Milgros Gómez Hermoso y Eduardo Barrasa Martínez.

Defunciones.— María Jesús Ruiz de Gopegui Ruiz de Gopegui, de 58 años, de Hormilla; Eugenia Rodríguez de Buendía, de 53 años, de Madrid; Petronila Victoria Martínez Pantaleón, de 71 años, de Alfaro; Rosa Avarza Echanove, de 72 años, de Durango; Adriana Pipaón Lodoso, de 71 años de Bargaña (Navarra); Socorro Pascual Sáenz, de 85 años, de Zaratón, y sor Rafaela González Martín, de 61 años, de Las Celadas (Burgos).

Matrimonios.— Antonio Capuano Gifume con María Cristina Casora Blázquez Rodríguez.

Las misas que se celebren en el santuario del alma de DOÑA CONSUELO AXMAMI BARRUSO (q. e. p. d.), en el quinto aniversario de su fallecimiento, darán comienzo mañana, miércoles, día 30, a las diez, en el altar de la Virgen de los Dolores de la Iglesia de Santiago el Real. Sus familiares agradecerán la asistencia.

PESCADOS NAVAJAS

PLAZA ABASTOS, Puestos 31 y 32. TELEFONO 1070

Se reciben diariamente:

LANGOSTA

LANGOSTINO

CARABINEROS

CIGALAS

GAMBAS en crudo (padrón)

GAMBAS cocidas (idem)

que se sirven por gramos y en cajitas de DOS kilos en bruto, y se venden a precios reducidos.

TODOS ESTOS GENEROS SON VENDIDOS A COMISION.

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

Harina de Pescado

RUVEL

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco

Av. José Antonio, 12. BILBAO

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

EN LAS GAUNAS

D. Alavés, 2 - D. Logroñés, 5

Empezó bien y terminó mejor el encuentro de alaveses y logroñeses. Enmarcado así el partido del domingo en Las Gaunas, pudiera interpretarse como un gran partido. No fue así, sin embargo.

La iniciación de la contienda pareció, en efecto, que iba a hacerse merecedora de un ponderado calificativo. Se movían las líneas blancas y negras a perfección, e incluso los minutos primeros, en que la ausencia de Hornazábal, alteró la composición del conjunto local, éste hacía un juego preciso, seguro en el pase y exacto en el servicio. Tan completo era el acoplamiento que ni para el elogio, ni para la censura, había lugar a distinciones. Y como a la vez, el Deportivo Alavés, de medios para atrás, rivalizaba muy dignamente con los logroñeses, la calidad del juego llegaba a excelente y justificaba que el público aplaudiera y fuera, jugada tras jugada, aproximándose al entusiasmo.

Y llegó a sus lindes cuando a raíz de una internada de Uncilla, se produjo ante Salazar un burlito que resolvió en último término Gallego enviando el balón a la red.

La reacción alavesista a este gol pareció señal de decaimiento en sus contrarios. Y mientras los forasteros extremaban sus esfuerzos éstos se aminoraban en los locales, que con frecuencia se veían desbordados e inquietados peligrosamente.

El juego logroñesista decaió entonces manifiestamente. Y salvo alguna escapada de sus exteriores, el balón merodeó más veces por las cercanías de Alonso, que por las de Salazar.

El entusiasmo de García, infatigable en sus voluntariosos afanes, y la excelente distribución que Chipia hacía no servían para alejar peligros, y en uno de los cuales, Arnedo, tuvo la desgracia de atajar el balón en su propia meta. Otro riesgo grandísimo corrió ésta en una mala salida de Alonso, subsanada eficazmente por Jiménez que evitó un gol seguro.

La doble incidencia reanimó a los logroñeses, que volvieron a hacerse dueños del campo, dando trabajo en abundancia al buen trió defensivo alavés, guardador seguro de su puerta.

La tradición de marcar en el último minuto, se repitió también en este partido. Chipia, en posición un tanto dudosa, deshizo el empate cuando ya iban a sonar los pitidos del descanso.

Reanudado el partido, apenas si el dominio estableció diferencias. Un avance blanco—el D. Alavés, ha cambiado sus camisetas listadas—venía por réplica otro logroñesista. Más afortunados los forasteros, su interior, el exmirandés Tano, en una jugada personal, volvió a anular diferencias y a establecer el segundo contacto.

Fue de desear que tal ocurriera. El empate cerró el paréntesis del juego irregular en que deambulaban

Maestranza Aérea (A), semifinalista

AL VENCER AL PEÑA SPORT, DE TAFALLA, POR 7-3



Arriba, el equipo de Maestranza (A.) que el domingo eliminó, tras brillante partido, a «Peña Sport», de Tafalla (abajo), en el Campeonato de Aficionados.

Ya tenemos al Maestranza semifinalista en el Campeonato Nacional de Aficionados. Se propuso llevar a esa altura—sus propósitos no aún más elevados—y lo ha conseguido. Pero sus trabajos le ha costado. Y a sus entusiasmos, no damos en este partido del pasado domingo sobre todo, jugadores y admiradores hubieron de pasar lo

duro y lo ajeno, que a todos llegaron las salpicaduras de la emoción, hasta que el marcador dejó definitivamente asegurada la victoria maestranza.

Era la visita de los tafallenses del Peña Sport una paqueta difícil para el Maestranza. Los dos goles a favor que traían los navarros era cuestión difícil de subir para sus con-



Los cuatro «ases», Onaindía, Cortabitarte, Acarregui y Lazcano, que jugaron el sábado en Beti Jai un soberbio partido de pelota organizado por la Asociación de la Prensa.



Valverde, Lechuga, Titin y Barberito, protagonistas del emocionante partido de pelota que, organizado por la Asociación de la Prensa, se jugó en Beti Jai el sábado último.

(Foto y grabado, Cortés Payá).

trarios y más difícil todavía rebasar y llegar ventajosos a la cima.

Todo lo lograron los maestrantes, pero no sin poner en máxima tensión las inquietudes y los nerviosismos y las impaciencias. El temor no se alejó de las Chirribitas en todo el partido y, jugueteó el capricho, quiso primero, cuando M. Aérea llegó al descanso con un tranquilizador 5-1, que respirara con sosiego la hinchada roja, color de los locales, para tornar en seguida a las preocupaciones al marcar de nuevo Peña Sport, y a las impaciencias, cuando acto seguido volvió a ser habido Erdocia, y a los temores cuantas veces, que no fueron pocas, avanzaban los vanguardistas navarros.

Y eso fue el partido: una sucesión de nerviosismos, igual en el hiebin que en el graderío.

Tardó mucho en funcionar el marcador, tardanza que fue alimentada para las impaciencias decaídas al fallar Ortigosa en otras ocasiones. Hizo un arbitraje justo, imparcial, acertado, exacto. Muy bueno en una palabra.

En el Maestranza fue Cámara el más justamente aplaudido. Sus intervenciones constituyen siempre un peligro. En plan, asimismo elogiado hay que colocar a todos sus compañeros.

Quizá Ortigosa estuviera a veces tardo e indeseo y Vela, nervioso, y Erdocia, inseguro, pero en todos hubo alma y ausias de ganar.

Barbadillo alejó el domingo los reproches que le pusieramos en otras ocasiones. Hizo un arbitraje justo, imparcial, acertado, exacto. Muy bueno en una palabra.

Equipos: Peña Sport, Amatriáin; Pérez, Gofí, Echarri, Marino, Gárate; González, Junquitos, Casado, Evaristo, Jaime.

M. Aérea, Erdocia, Arana, Ciempinos, Oyón Vela, Agustín; Ortigosa Totó, Gato, Fermín, Cámara.

EN MIRANDA DE EBRO

Nuestro corresponsal en Miranda nos envía del partido jugado en dicha localidad por el Maestranza Aérea con el Deportivo Mirandés, las siguientes notas:

«Jugó ayer su partido con Maestranza de Logroño nuestro Deportivo. Era interesantísimo el encuentro, pues siempre que con él se enfrentó, en campo propio y extraño, salió el mirandés derrotado.

Como la disciplina impera, y el amor propio va creciendo, llevan los mirandeses tres o cuatro partidos de verdadero éxito y empuje y ayer se demostró así por parte del conjunto, no obstante luchar con un formidable contendiente.

Maestranza, desde su comienzo, demostró neta superioridad, obteniendo el primer gol apenas comenzado el partido. Se mantuvo así el primer tiempo consiguiendo la defensiva del mirandés llegar al descanso muy arosadamente.

La segunda parte cambió por completo, y fue nuestro equipo el campeón, jugando todos con gran interés y valentía, atacando al contrario y obteniendo en definitiva tres goles, sin que los logroñeses aumentaran el conseguido anteriormente, a pesar del buen juego que desarrollaron Zapata Del Toro y Oscar.

De los nuestros, todos sin excepción, muy bien, aun cuando en el

penalty estuvo con desacierto el lanzador del balón.

Un partido, en resumen, muy bueno saliendo el público complacidoísimo. El árbitro, Cristóbal, acertado.

Resultados del domingo

COPA DEL GENERALISIMO

El resultado de todos esos partidos, destacando con mayúsculas a los vencedores definitivos fué el siguiente:

- Hércules-ATL. MADRID 4-3. Gijón-TARRAGONA, 1-1. R. Sociedad-Castellón, 3-2. Mallorca-SEVILLA, 1-1. Alcoyano Valencia, 1-0. BETHLE-Oruña, 3-0. CELTA-Granada 5-2. Córdoba-SABADEL, 2-0. Zaragoza-OVIEDO, 2-1. LEVANTE-Murcia, 4-2. ESPANOL-Baracaldo, 5-0. R. MADRID-Ferrol, 4-2.

Los dos empates señalados se dilucidarán hoy, martes, en los siguientes campos:

Torrero (Zaragoza) Real Sociedad-Castellón. Sequiols (Castellón) Valencia-Alcoyano.

Octavos de final

—Efectuado el reglamentario sorteo para determinar la forma en que han de jugarse los partidos octavos de final, el resultado fué:

- Beti-Real Madrid. Atl. Madrid-vencedor Real Sociedad-Castellón. Atl. Bilbao-Alcoyano. Vencedor Alcoyano y Valencia-Celta.

Sabadell-Sevilla. Oviedo-Español. Barcelona-Málaga. Santander-Tarragona.

Los octavos de final se repetirán con los campos cambiados, el domingo 11 de mayo.

Fase final. III División

Minimas diferencias en los tres encuentros. El detalle deja entrever la paridad de fuerzas en los seis aspirantes al ascenso, y aumenta extraordinariamente el interés por los venideros partidos. En los jugados el domingo pasado, los resultados fueron:

- Mestall-Salamanca, 1-0 (se jugó el sábado). Meille-Sadadana, 2-1. Osasuna-Valladolid, 2-1.

CAMPEONATO NACIONAL DE AFICIONADOS

Además del partido jugado en Las Chirribitas perteneciente a este Torneo, se celebraron los otros tres cuartos de final, con los siguientes resultados:

- Ferrovial-Ticitano, 4-3. Indauchu-Astilleros, 9-3. Ebro-San Martín, 0-1.

Quedan por tanto clasificados para los partidos semifinales: Ferrovial, Indauchu, Maestranza Aérea (A) y San Martín.

Torneo complementario

En los partidos correspondientes a los grupos tercero y cuarto, de este torneo, a que están adscritos los equipos logroñeses, se registraron los resultados siguientes:

- Grupo tercero.—Durango-Sestao, 1-1; Barreda-Erandio, 1-1; D. Mirandés-M. Aérea 2-1.

Grupo cuarto.—D. Logroñés-Deportivo Alavés, 4-2; Guecho-G. Terrelavega, 3-0; Santofa-Tolosa 5-1; Rayo-R. Unión, 1-1.

BOXEO

EL SABADO, GRAN VELADA

Tenemos noticias de que para el sábado próximo se está organizando de una velada pugilista que por la valía de sus componentes ha de ser objeto de favorable acorrida por parte de los numerosos entusiastas que cuenta en nuestra capital ese deporte.

El programa, que ha de contar con buenos combates, algunos extraordinariamente interesantes y todos de manifiesta importancia, está a punto de quedar ultimado, ya que sólo tiene pendientes ligeros detalles. Quizá hoy mismo puedan determinarse algunos de sus componentes y, si así ocurre, los trasladaremos seguidamente al público.

Por ahora prescindimos de dar nombre por si hubieran de modificarse, y nos limitamos a anunciar la sesión de boxeo que el sábado tendrá lugar en Beti-Jai.

Mañana, pues, facilitaremos al público el detalle.

PELOTA

EL C. N. S., A ZARAGOZA

Entrega a la Escuela Pericial de Comercio del trofeo deportivo del Frente de Juventudes



El delegado provincial del Frente de Juventudes entregando la copa a la Escuela Pericial de Comercio de Logroño. (Foto y grabado, Cortés Payá).

A las cinco de la tarde de ayer tuvo lugar en una de las amplias aulas de la Escuela Pericial de Comercio de Logroño el acto de entrega de la magnífica copa del Frente de Juventudes que la representación deportiva del citado centro docente ganó brillantemente en las recientes y disputadísimas competiciones.

El trofeo consiste en una magnífica copa con expresiva dedicación del delegado provincial del Frente de Juventudes, que personalmente acudió para efectuar la entrega en presencia de profesores y alumnos.

A la citada hora y previa concentración del alumnado, penetraron en el aula el delegado provincial del Frente de Juventudes, el director de la Escuela y el claustro de profesores, que fueron acogidos con una gran ovación.

Hecho el silencio, el joven delegado provincial del Frente de Juventudes pronunció unas palabras de felicitación para la Escuela de Comercio, que había sabido triunfar en las lides deportivas, recordando a los alumnos que sigan luchando siempre con alegría celebrando los éxitos, pero sin que pierda el desánimo si éstos fallan, pues también, si el caso llega, hay que saber perder alegremente.

A continuación hizo una bonita exposición de los deberes de la juventud para con la Patria advirtiéndoles que es la actual juventud la que tiene que realizar el sueño de ver a España en el primer lugar.

Barberito de Baños, el gran pelotari riojano que tan brillante actuación tuvo el pasado sábado en la jornada del Beti Jai organizada por Asociación de la Prensa. (Foto y grabado, Cortés Payá).

El tiempo lluvioso que hizo en Anguciana el domingo por la tarde, motivó que el partido anunciado en su frontón se jugara en el Carrasco de Haro.

La concurrencia fué muy numerosa y la contienda sumamente competida, sin que a decrecer el interés del público influyera el hecho de haberse retirado Barberito de su mano derecha a los pocos minutos de comenzado el partido.

Aun así, el buen pelotari de Baños pudo mantener el nivel en la lucha, entre el agrado del público, demostrado en frecuentes aplausos.

Triunfaron finalmente, Coronado y Lechuga, que jugaron formidablemente, y que se apuntaron el triunfo 22 cuando Barberito y Bojas se hallaban en 19.

Hoy, con motivo de la festividad del santo Patrono de Anguciana se jugará, en dicho pueblo, un interesantísimo partido contendiendo Corta y Altuna contra Echániz II y Legarra.

Desde Haro se establecerá un cómodo y rápido servicio de autos.

Después de un afeitado perfecto, exija un masaje

HOY.-Cine Alhambra

Entrada única: 2'15

LA HUMORADA DEL SIGLO

OSSEN, JOHNSON en LOQUILANDIA con MARTHA RAYE

FRONTÓN DE ANGUCIANA

HOY, MARTES

GRAN PARTIDO A MANO

Corta y Altuna

contra Echániz II y Legarra

Teatro Moderno

PLUZ QUE AGONIZA

VIDA ECONOMICA NACIONAL

Las Escuelas de Artes y Oficios y su labor formadora

Acaba de publicarse una disposición oficial en virtud de la cual se concede a la enseñanza profesional en Madrid una mayor extensión, ampliando el número de Escuelas de Artes y Oficios...

del aprendizaje, la de la selección psicotécnica, tendiendo siempre a elegir entre la masa juvenil los más aptos y los mejor dotados. Existe en España un defecto capital en cuanto a la orientación de nuestros jóvenes...

El Quijote, valor universal

Tiene razón Unamuno cuando escribe: «Lo universal vive con lo cosmopolita; cuanto más de su país y más de su época sea un hombre, es más de los países y de las épocas todas»...

mo consolador o levitativo a su alcance en medio de su aflicción, viene cómo se olvidan, gracias a Cervantes, los quebrantos y penas, manantial inagotable del corazón humano...

Las corridas del domingo

GRAVÍSIMA COGIDA DEL BANDERILLO ECHEGOYAN EN MADRID. Toros de Albeserrada, oompilleron. Albedón no hizo nada de particular en ninguno de sus toros...

SECCION RELIGIOSA

LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA DE LA REDONDA. aplicados por las intenciones siguientes: 17.—Día primero. Por las intenciones de los señores de Suso...

Las Mejores Viñas El Mejor Vino Sulfatando con el conocido y acreditado caldo cúprico PAX Empleo fácil y eficaz

BOLSA DE FINCAS Blázquez No desorienta y sí asesora. Blázquez Omplance al comprador y vendedor. Blázquez Agencia de garantía. VICTOR PRADERA, S. L.

ESPECTACULOS TEATRO

DESPEDIDA DE COMPAÑIA Teatro Bretón. Con la reposición de la divertida comedia de don Pedro Muñoz Seca «Los Trascos»...

EL AGUA CUTANEA QUE DETIENE EL TIEMPO Se prepara en ocho tonos

Perfumería LIXURYA Santander Fídalos en las buenas perfumerías.

Anuncios oficiales Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Igea

Encontrándose vacante una plaza de GUARDA DE CAMPO con la asignación de 10 pesetas diarias...

ESPECTACULOS CINE

OLIVIA Cinema Diana. Conducida de un modo más fino y suave, esta cinta tiene un argumento bastante parecido al de aquella otra de Ginger Rogers titulada «El mayor y la menor»...

LIBRERIA Jalón Mendiri Papelería — Imprenta — Relieves Cintas y Papel carbón — Tinta Objetos de escritorio

Este año doble envase, doble protección. ARSENIATOS FIGUEROA

PARA ESTILOGRAFICAS tinta Kabel AZUL INALTERABLE

PINTURAS GARANTIZADAS Droguería Vidorreta OÑCE DE JUNIO, 3. Telf. 1282.

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

En el día de hoy se expenderá carne al precio de 10/20 pesetas kilogramo en las tabajerías siguientes:

Francisco Gurucharrí, Plaza de Abastos. Fidel Palacios, Plaza de Abastos. Florencio Villar, Plaza de Abastos...

NOTAS MILITARES

RECLUTAMIENTO.— Por reunir los requisitos establecidos en el vigente reglamento provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército...

LIBRERIA Jalón Mendiri Papelería — Imprenta — Relieves Cintas y Papel carbón — Tinta

Este año doble envase, doble protección. ARSENIATOS FIGUEROA

PARA ESTILOGRAFICAS tinta Kabel AZUL INALTERABLE

PINTURAS GARANTIZADAS Droguería Vidorreta OÑCE DE JUNIO, 3. Telf. 1282.

GUIA SANITARIA

Mz. DE PINILLUS OCULISTA. Fausto Gómez Jiménez MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL. GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Dr. Luis Eizaguirre COBAZON Y PULMON. Carlos Gil ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Probo Ramírez Estómago-Higado Intestinos-Rayos X. MONTROYA Garganta-Nariz-Oído Cirujía de Cabeza-Cara-Cuello. Astigarraga OTORRINOLARINGOLOGO JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.



Sanatorio Médico "Villa Florida" CONVALECENCIAS. CURAS DE REPOSO Y DESINTOXICACION ENFERMEDADES NERVIOSAS

CAPITALISTAS NEGOCIOS PESQUEROS Oportunidad inversiones capital en negocio de pesca de altura en marcha, favorables perspectivas.

SULFATADORAS Lenurb mod. 1.932 con agitador AZUFRADORAS de simple y de doble efecto DE MIGUEL HERMANOS, S. L.

Cordial despedida al buque filipino "Haleakala"

Su capitán, el comodoro don Cornelio Joaquín, reiteró su juramento de defender a España

La sorpresa de unos turistas ingleses que recorren España

BARCELONA, 28.—Esta tarde ha emprendido viaje de regreso a Manila el buque filipino "Haleakala", primero de dicha nacionalidad que visita Europa y, concretamente, España. A su bordo viajan 186 pasajeros. Entre éstos figuran el diplomático brasileño Wagner Pimental, que durante varios años ha ejercido el cargo de cónsul de su país en Barcelona, y que ahora desempeña el dicho cargo en El Cairo; el Peare Provincial de los Capuchinos de Navarra, Ricardo de Lizaso, que se dirige a Manila acompañado de ocho capuchinos y diez agasajados de los cuales van a sustituir a los que en la capital filipina fueron asesinados por los nipones.

El capitán del barco ha reiterado a los periodistas la satisfacción por su viaje y estancia en España, así como el sentimiento de que haya sido tan corta. Ha hecho gran elogio del orden, tranquilidad y trabajo feúdo que aparecen en todas las actividades españolas, y ha expresado su admiración por el glorioso Caudillo de España, del que dijo el comodoro Cornelio Joaquín—se lleva una impresión gratísima después de la entrevista que con él sostuvo.

Sobre la campaña que en Filipinas como en otros países se hace contra nuestra Patria, dice que, en realidad, existe una cortina opaca tras la cual no se sabe lo que se pretende.

Añadió que, afortunadamente para el mundo, España es un gran país que olvida todas las ofensas que recibe, y que pronto renacera la verdad de España.

En el buque filipino fueron instalados los micrófonos de las emisoras locales, a través de los cuales han sido despedidos de nuestra Patria las personalidades que viajan en dicho buque.

Don Cornelio Joaquín, capitán del barco, dijo: «Antes de partir de esta hermosa tierra, pueblo de descubridores y propagadores de la verdadera fe, quiero expresar mi sincera admiración, gratitud, amor y cariño a vuestra Patria y a sus hijos, los españoles, de quienes he sido objeto de agasajos y homenajes de la más franca hospitalidad; y puedo aseguraros que estos recuerdos los guardaremos en nuestro corazón hasta la eternidad. Madre España, ¡que Dios os bendiga, y a ti, Filipinas! Por último, quiero repetir con toda la fuerza de mi ser el juramento dado ante Dios, ante la Madre España y ante mi madre: «A España defenderé y si fuera necesario, por España moriré» ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España! Seguidamente hablaron otras personalidades y viajeros.

TURISTAS INGLESES ENCANANADOS

MADRID, 28.—Los turistas británicos que realizan el viaje por España organizado por la «Redline Continental Motorways», han manifestado a un redactor de «Cifras» que están completamente sorprendidos por la realidad de nuestra

CRONICAS DE LA REGION

Haro

POR EL HILO.—El pasado jueves, por fuerzas de la Guardia Civil del puesto de esta ciudad, fueron detenidos y puestos a disposición del señor juez de Instrucción del partido los industriales, chatastros, vecinos de Haro, Apolinar Sagaribay Quincoces y Román García Carreras, así como Jesús Gregorio Nestares vecino de Bilbao dueño también de una chatarra establecida en esta ciudad, y Casimiro Rodríguez Barrajo industrial de la misma especialidad y vecindad en Ezcaray. A todos ellos se les ha ocupado una cantidad considerable de hilo de cobre que habían comprado a diferentes personas en distintos pueblos del partido producto de robos en líneas de conducción de fluido eléctrico. En su mayor parte, los vendedores eran muchachos menores de edad, sin que los adquirentes hubieran hecho gestiones para conocer la procedencia del hilo, y menos dar cuenta del hecho a las autoridades.

Calahorra

NOTA TRISTE.—El jueves pasado, día 24, subió a la Gloria, a los cinco meses de edad, el niño José Carlos García Guzmán, hijo de nuestros buenos amigos don Domingo, jefe de la agencia del Instituto Nacional de Previsión en ésta, y doña Dolores. El acto de la conducción del cadáver, que fué prescrito por su padre, tío del angelito y por el señor delegado provincial del I. N. P., don Pío Tudela, constituyó una evidente demostración de pésame, a la que unimos el nuestro más sincero.

DEPORTIVAS.—C. D. Calahorra, 3; Izarra de Estella, 0.

Vuelco con víctimas

CARTAGENA, 28.—Ha fallecido José Nicolás Lorenza, que resultó gravemente herido en el vuelco de un camión que conducía a la banda de la Cruz Roja desde la Unión a Cartagena, accidente ocurrido ayer, y en el que resultaron 5 muertos, dos heridos graves, uno de ellos José Nicolás, y 5 heridos leves.

Dos definidores agustinos, españoles

CIDAD DEL VATICANO, 28.—Entre los definidores de la Orden de Ermitaños de San Agustín nombrados, figura el P. Carlos Icaña, español, y el P. Ignacio Aramburu, también español.—(Efe.)

jefe del Servicio de Estadística del Instituto Internacional de Agricultura en Roma, hoy al servicio de la F. A. O. (Food and Agricultural Organization) encargado especialmente de preparar el censo mundial agrícola de 1950. Por no pertenecer España a tal organismo internacional, que está relacionado con la ONU, las visitas y entrevistas que está celebrando el doctor Dorc, a través de la sección respectiva del Ministerio de Agricultura, tienen un carácter informativo particular.

Torreclilla de Cameros

TRASLADO DE NUESTRA PATRONA.—El traslado de nuestra Patrona desde el santuario al templo parroquial, efectuado el día 25, constituyó una emocionante demostración del fervor cristiano de este vecindario.

Antes de salir la concurrencia celebró una misa de comunión, que estuvo concurrencísima.

El santuario vestía sus mejores galas, viéndose la imagen de Nuestra Señora de Tómalos circundada de una aureola de luz y adornada de nacaradas flores.

Fue un problema el acceso al templo. Totalmente lleno, no era posible dar un paso, pues autoridades civiles y militares, así como eclesiásticas, niños de las escuelas, más numeroso público, lo invadía todo. A las once del principio a la misa solemnemente nuestro digno párroco señor Sáenz. Una vez más puso en evidencia sus preclaras dotes de orador sagrado, y supo tejer la preciosa guirnalda que había de colocar en las sienes de María.

A las doce se organizó la grandiosa procesión con la imagen de la Santísima Virgen en perfecto orden con banderas y música. A la una y media hacia su entrada triunfal por las calles de Torreclilla abarrotadas de un gentío inmenso; desde los balcones, cubiertos de colgaduras, arrojaban flores a la imagen. Una vez en el templo parroquial, el señor párroco de Nieva, e hijo de este pueblo, dirigió desde el púlpito una arenga religiosa, coronando así con una perla más las sienes de la augusta Madre.

«Oh, Virgen bendita!, prosigue mirando este pueblo como jardín tuyo privilegiado, continúa enriqueciéndolo de saludables frutos, regándolo con las ondas de tus gracias; la fiesta de este día ha engendrado en el corazón de tus hijos.

Sanatorio de Santa Justa

Se pone en conocimiento del público en general, que los días de visita a los internados en este establecimiento serán únicos y exclusivamente los días 10, 20 y 30 de cada mes, no permitiéndose, por lo tanto, fuera de dichos días, la entrada a ninguna visita.

LA HIJA DE LA CARIDAD DE SAN VICENTE DE PAUL
Sor Rafaela González Martínez
Falleció ayer, a los 40 años de vida religiosa y 61 de edad habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. P.
La Presidenta y Junta de Señoras de la Casa Cuna de Jesús (Asilo de Santa Rosa); la Superiora y Comunidad de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul del Hospital Provincial; su afijida madre, doña María Dolores; hermanos, Sor Justa (Hija de la Caridad), Eloy, Faustino, Emilio y Felí; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan la asistencia a los actos que se mencionan. Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las DIEZ Y MEDIA, en el Hospital Provincial. Iglesia parroquial: Palacio.

LA SEÑORA
D.ª Adriana Pipaón Lodosa
(Vda. de don Cristóbal Alvarez)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 71 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Sus apenados hijos, doña Anunciación, doña Manuela y don Vicente, hijo político, don Pedro Lacort; nieta, Rosario Lacort; hermano, don Isidoro Pipaón (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 29 de abril de 1947.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, martes, a las ONCE. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, Iglesia parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Bretón de los Herreros, 30.

LA SEÑORA
D.ª Rosa Ayarza Echánove
(Vda. de don Pedro Meario)
FALLECIO EL DIA 27 DEL CORRIENTE A LOS 72 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Sus apenados hijos, don José Antonio y don Javier (comandante y capitán de Artillería); hijas políticas, doña María-Rosa Juanmartiñena y doña Elena Lerma; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 29 de abril de 1947.
Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las NUEVE Y MEDIA, Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio. Conducción del cadáver.—Se efectuó ayer.

LA SEÑORA
D.ª Julio Collarte Taboada
(De la Policía Armada y de Tráfico de esta Plaza)
FALLECIO EN SEJEO DE SANIN (ORENSE) EL 20 DEL ACTUAL A LOS 32 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P.
El Capitán Jefe, Oficiales, Suboficiales y Tropa del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico de esta ciudad, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 29 de abril de 1947.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, miércoles, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, de esta capital.

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent.
ALMACEN alquilo, y traspaso otro. Razón. M. del Carmen, 8. Ortega.
AMPLIO LOCAL propio pequeña industria. se alquila. Vda. de V. Marín. Mayor 35 (Tienda).
HERMOSA HABITACION para matrimonio. se alquila con derecho a cocina. Quiérop de Llano, 20, 3.ª, dcha.
HABITACIONES sin amueblar, deseadamente. G. P. Rivera, 28, 4.ª, d.
COLOCACIONES
INSTALADOR electricista, bien impuesto y con buenas referencias, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 498.
INSPECTOR PRODUCTOR de Seguros, se necesita para esta provincia. Buenas condiciones. Escribir con informes. Apart. 84. Absoluta reserva.
AGENTES DE SEGUROS, se necesitan en pueblos importantes de esta provincia. Buenas condiciones. Escribir con informes al Apartado 84. Absoluta reserva.
SIRVENTA mayor, con buenos informes, ganará buen sueldo, se necesita. Peluquería Señoras Alejandro.
SIRVENTA para todo, se necesita. Duquesa de la Victoria, 32, 2.ª, izq.
MATRIMONIO con o sin hijos, se precisa para finca. Muro Mata, 2.
MUER para casa de campo, se necesita Muro de la Mata, 2.
COCINERA y **DONCELLA**, se necesitan con buenos informes. Razón en Nueva Rioja.
COCINERA, se necesita. Informes, Bar Carabanchel.
CRIBADO de labranza, soltero o casado, poca familia, bien retribuido, se necesita. Ramón Vitoria, en Sotés.
REPRESENTANTES, Exclusivos. Capital. pueblos. Artículos novedad. Fuerte comisión. Apart. 8013. Madrid.
AGENTES PRODUCTORES, ambos sexos, se necesitan, a sueldo y comisión. Muro del Carmen, 10, 3.ª.
AGENTES SEGURO Libre Enfermedad, se precisan buenas condiciones, sueldo, dietas y comisiones. Muro del Carmen, 10, 3.ª.
INSPECTORES SEGURO Libre Enfermedad, se precisan, innegociables condiciones, máxima reserva. Muro del Carmen, 10, 3.ª.

AGENTES COMARCALES

se precisan, con buenas condiciones. Escribir con informes. Intútil sin ellas. Muro del Carmen, 10, 3.ª.
SEÑORA de edad, para cuidar enfermo, se necesita. San Roque, 12, 1.ª.
SIRVENTA, se necesita para matrimonio. Oeste, M. R. Chalet.
AMA o **NINERA** mayor, se necesita, con informes. G. Mola, 9, 2.ª, izqda.
SIRVENTA y **ASISTENTE** con informes, necesario. Av. Colón, 53, 2.ª, d.
A PRACTICANTE Medicina o auxiliar Farmacia, cedería representación en Logroño Laboratorio importante especialidades farmacéuticas; indispensable estar bien relacionado con la clase médica. Escribid: 2.411. «Alas». Alcalá, 32, Madrid.
APRENDIZ de comercio, de 14 años, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia número 511.
NINERA mayor, con informes, se necesita. Gallarza, 3, 3.ª.
MUCHACHA formal, sabiendo de cocina, con informes. Razón, Marques de Murrieta, 13, 3.ª, izqda.

COMPRAS

COMPRARIA cables y sopandas para obras, de pino o chopo secos. Dirigirse a G. Lozano. Franco, 19.
HUESOS, compra. Pago más que nadie. Abonos Vasco-Riojanos (antes Serrera del Ebro).
MOTOR «Diesel» de 8 HP. vertical, compraría. Razón, Basilio González, en Santa Coloma.
COMPRO trapos, papeles, chatarras, huesos. Trapería calle Lardero, F. T. Logroño, Félix Torres (El Maño).
PATATA DE SIEMBRA. Se compran los envases. Avenida Navarra, 14.
¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame a Teléfono 23-47.
COMPRA y **VENTA** de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.
COMPRAS venta de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.
MOTORES Diesel y gasolina. Alternadores, Dinamos, compra y vende. Apartado 592. Bilbao.
FINCAS
FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.ª. Teléfono 1964.
FINCA RUSTICA, compra. General Mola, 83, 2.ª. Provedo

PISO económico, con patio amplio, vende llave en mano. Razón, Portales, 98, 4.ª, dcha.
PISO llave en mano, se vende. General Franco, 46, 4.ª.
CHALET y **DOS PISOS**, se venden. Razón, Mercaderes, 12, Casa Serafin.
SE VENDE el edificio conocido por el nombre de «El Orrijo» y su alrededor. Cuidación: mide 494 metros y tiene 14 lagos o depósitos de piedra, agua permanente y secadero para heces. 3 cubas con 1.300 cántaras de bezeo. Este edificio ha estado destinado a fábrica de aguardiente. El solar anexo mide 350 metros, con ser. viduente y descargue de dichos aguas, y tiene entrada de carro que nadie puede perturbar. Tratar: Vda. de Avésto Visaira, en San Asensio.
TERRENO para edificar frente a carretera, vende cerca de la capital, de dos fanegas y media. Agencia Escudero. Sagasta, 16, Teléfono 1430.
CHALET bien situado, con todos los servicios y tierra propia, en el precio de 315.000 ptas. libre. Agencia Escudero. Sagasta, 16, Teléfono 1430.
VENDO piso 2.ª en Queipo de Llano núm. 4, y huerta de 4 fanegas, con su motor, en Cascajos. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.ª.
POR 70.000 PESETAS vendo solar de 1.500 metros cuadrados, todo cercado; tres pisos y buhardilla, en calle céntrica, en 30.000 ptas., y huertas de una hasta 12 fanegas. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.ª.
PLANTA BAJA, sol todo el día, se vende. Razón en Nueva Rioja.
SE VENDE casa con o sin tienda de comestibles con buen racionamiento, una máquina de zapatero y un letero de lona de dos metros de largo. Razón en Nueva Rioja.
VENDO CHALET en la carretera de Soria, próximo a la capital, con llaves en mano. Razón, Bar Gurugú.
SOLAR 385 metros, calle Milicias, frente HH. Maristas, vende. Razón, General Mola, 58, 3.ª, izqda.
COMPRO, alquilo chalet con terreno, admito condiciones. Escribid: X. X. K. Nueva Rioja.
VENDO entresuelo y piso, con cuartos, pajares y graneros, agua propia, con una fanega tierra de viña y varios almendros, a 100 metros de Lardero, llave en mano. Informes, García Carreras Bretón 38 1.ª.

DISPONGO para la venta de varios solares a precios económicos y en el mejor ensanche de la capital, en la parte Sur, sector dotado de luz eléctrica. García Carreras. Bretón, 38, 1.ª.
VENDO planta baja y piso, precio de ocasión. Informes, García Carreras. Bretón, 38, 1.ª.
PISOS, se venden dos cuartos y una buhardilla, precio de ocasión, con facilidades de pago, muy cerca de Portales. Informes, la taquillera del Teatro Moderno.
PISO llaves mano, vende. Eduardo Martín. Quiérop de Llano, 27, 1.ª.
ESTEBANEZ vende casa céntrica con su planta baja libre y dos habitaciones, 35.000 ptas. Franco, 44, 1.ª, c.
ESTEBANEZ vende pisos libres y ocupados. Franco, 44, 1.ª, centro.
MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas libras de inquilino. Bretón, 14 Teléfono 1184.
MARTINEZ vende almacén en buen sitio, cercar dos coches. Bretón, 14.
MARTINEZ vende solares desde 3 a ocho pas. ple. Bretón, 14.
MARTINEZ vende huerta de 5 fanegas, en carretera de primer orden. Bretón, 14, Teléfono 1184.

GANADOS

MACHO cerrado y un carro de varas de 2.500 kilos, vende Nicolás Laguarda, en Alberite.
VACAS lecheras, dos recién paridas segundo y tercer parto y otra a punto de parir, y dos novillas para echarlas al toro, vende Matías Galilea, en Albedra.
OVEJAS, se venden 55 con 8 corderos, de buena clase y jóvenes. Francisco Aquillo, en Rodezno.
SE DESEA comprar un lechar mamando, mular o caballar. Dirigirse a Anselmo Olarte, en Badarán.
MACHO burro, vende a toda prueba, David Bobadilla, en Quintanilla del Monte, (Belorado, Burgos).
PERRA para guardar ganado, a toda prueba, vende. Razón, Plaza de Abastos, puestos números 29 y 30.

POB EXCESO DE GANADO, vende novilla parida de un mes, con su ternera; un novillo de tres meses, y un caballo de dos años. Tratar con Eugenio Lázaro, Albedra de Iregua, «La Tapiada».

NOVILLAS: una recién parida primer parto, con su ternera; otras, preñadas de dos y seis meses, y una de un año, vende Tomás Garrido, en Puenmayor.
PAREJA DE BUEYES de 5 a 6 años, superiores, y otra de vacas, por haber terminado los trabajos, vende Sancho, en Casalarreina.
HUESPEDES
CEDO habitación independiente con o sin pensión. Hospital Viejo, 22, ent.
HUESPEDES a pensión completa, se desean dos. Mayor, 47, 2.ª, izqda.
HABITACION para dormir, cedo a matrimonio o dos señoras. General Primo de Rivera, 31, 3.ª, dcha.
HABITACION amueblada, con baño, cedo a uno o dos. Q. Llano, 23, 4.ª.
HABITACION cedo para dormir, Razon en Nueva Rioja.
NODRIZAS
Casa, de 24 años, leche de doce meses, desea ciliar en su casa de Villamediana. Informes, Justo Ruiz, en dicho pueblo.
TRASPASOS
BODEGA y **ALMACEN** muy amplios. A. Pozueta. Muro de la Mata, 6, ent.
BAR precioso y de porvenir, se traspasa en pueblo importante. Razón en Nueva Rioja.
ESTEBANEZ traspasa ultramarinos y local céntrico. Franco, 44, 1.ª, c.
SE TRASPASA el Bar Restaurante del Sucesor de «La Fillo», por no poderlo atender. Teléfono 52. Santo Domingo de la Calzada.
EN CALAHORRA se traspasa acreditada tienda de ultramarinos en la Plaza del Raso, con cartillas de racionamiento. Razón, Antonio Alvarez, Grande, 28.
INDUSTRIA de gran porvenir, con producción vendida, se vende por ausencia. Razón en Nueva Rioja.
MARTINEZ traspasa 4 locales económicos, varios sectores. Bretón, 14.
VEHICULOS
CAMION «Chevrolet» de ½ tonelada, taller flotante, frenos hidráulicos, vende. Razón, Talleres Rovira.
CAMION Hispano Sulis, 6 cilindros, 21 HP., bien de todo, vende. Razón, Garage Central (Doroteo).

CARROS, vende dos, de 2.500 kilos, uno nuevo y otro en buen uso, Ireneo Ezquerro, en Pradejón.
CARRO seminuevo, de 2.500 kilos, vende Antonio Ramírez, en Pradejón.
CARROS para una y dos caballerías, vende tres. Razón, Carretera Navarra, Carretera.
CAMION, se ofrece para llevar y traer ganado a Miranda, y otras mercancías a otros pueblos de la provincia y fuera. Gómara. Teléfono 1702. Murrieta, 20, 2.ª, izqda.
VENDESE camión «Citroen» 3.500 kilos, ruedas nuevas y motor gasolina para industrial. Talleres «Almaza». Galicia, 10.
COCHE DE NISO, se vende barato. Murrieta, 33, 1.ª, dcha.
MOTO de 5 HP., se vende a toda prueba. Sagasta, 23, tienda.
CITROEN B. 14, impecable, ruedas nuevas, propio para viajante, y furgoneta Citroen C. 4, impecable, ruedas muy buenas, todo en regla, se vende. Dirigirse a Federico Serrano, en Najera. Teléfono 82.
BICICLETAS de caballero, vende dos. Razón, Parque de Bomberos.
VENTAS
NOGAL para chapa, dispongo de setenta toneladas. Tratar con Gerardo Monasterio, en Matute.
RADIO PIRELO: Los mejores aparatos. Agencia Phillips H. Moray, 26.
ARMARIO, dos camas y seis sillas, se venden. Avenida Ballén, B. S.
NOGALES y **TABLON**, compro y pago el que más. Ofertas a Román Gasco, en San Asensio.
BOMBA inyectora «Bosch» seminueva, para camión 4 cilindros, se vende. Rey Pastor, 33, 1.ª.
PIANO, se vende. Informes, Casa Ortiz, en Calahorra.
SEGADORA «ATADORA» «Massey Harris», en buen estado de siega, vende Benigno Díez, San Millán de Yécora.
HUEVOS DE PATO Corredor de Indias para incubar, se venden. Razón, Antonio Dorca, en Rincón de Soto. Teléfono número 13.
COMEDOR, se vende. Razón, Duquesa de la Victoria, 15.
CUBA envinada de 300 cántaras, se vende. Verla y tratar, en la posada de Cuzcurrita.

VESTIDO precioso de primera comunión, de niña, vende. Razón, Avenida de Portugal, 20, Teléfono 1761.
NOTER de gasolina, 4 H. P., vende. Razón, Camino del Cristo del Humilladero. Ignacio Fernández.
VEHICULO organdi y velo 1.ª comunión, barato. Muro Carmen, 4, 4.ª.
SECADOR de pie, vende. Rey Pastor, 1, entrio, Peluquería.
RADIO toda onda, vende Bar Concordia, Ruavieja, 5.
ALFALFA, se vende el corte de diez fanegas. San Roque, 12, 1.ª.
EQUIPO completo organdi de niña, vende Puente, 20, 1.ª.
MOTORES Diesel, gasolina y eléctricos: alternadores, dinamos, transformadores, grandes existencias. Electricidad Vascongada, Durango (Vizcaya).
CAL en piedras, yesos, Manuel Olavarieta, en Oñate.
MAQUINAS de coser, nuevas, cono. do y piezas. Once de Junio, 18.
VENTANAS Y **PUBRIAS** y para cocinera o carro, vende. Calle Serranas, 20, 1.ª Casa José.
PALOS de caparrosas, se venden en la finca del Sr. Balda, en la carretera de Villamediana.
AGRICULTORES, Máquinas de recolección, cultivo, vinícola y transformación productos. Instalaciones de riego, hierro colado, repuestos. Construcciones Dina. Fundada 1885. Valladolid.
EQUIPO de niña primera comunión, vende barato. Mayor, 119, 2.ª.
MADERA DE CHIPO vende de todas las tallas y diámetros. Antonio Gónguiza, en Cenicero.
MAQUINAS CERRADORAS a lata grafolita marca «Talleres Cenzano», se venden dos. Informes, Conservas Taboada. Logroño. Teléfono 1185.
VARIO
PINTOR, habitaciones óleos muy económico, dentro y fuera de la capital. Albornoz, 3, 3.ª. Teléfono 1825.
DINERO. Dispongo de unas 200.000 pesetas, sobre hipoteca urbana en plaza; gran reserva. Escribid a las iniciales A. B. Nueva Rioja.
CREPE para el peinado, pinzas para sacar ondas, recedillas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén». Sagasta, 14.
CAL Y **CEMENTO**, se vende. Caballeros, 11, Padrique.
RADIO reparaciones con certificado de garantía. Lapesa, Heróles, 37, 1.ª.



A la entronización de la Virgen de Montserrat asistieron más de 70.000 personas, que presenciaron emocionadas la solemne ceremonia

El legado pontificio pronunció una brillantísima alocución

BARCELONA.—Los solemnes actos en honor de la Virgen de Montserrat culminaron en la magna jornada del domingo, fiesta de la «Moreneta». La santa montaña, donde asienta su trono la Virgen de Montserrat se hallaba convertida en un hervidero humano. Se calcula en más de 70.000 personas las que se concentraron en la misma.

COMIENZAN LOS SOLEMNES ACTOS
Los solemnes actos han comenzado siendo traída la venerada imagen de la «Moreneta» al altar instalado en la Plaza de la Basílica. Llevaban a la Virgen en andas varios de los obispos que se encuentran en Montserrat. Una compañía de honores de la Capitanía General ha rendido los correspondientes honores de respeto real, según disposición del jefe del Estado, al cardenal legado pontificio doctor Arce Ochotorena, que salió de la Basílica acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, que estaba en la representación del Caudillo de los prelados y de las restantes personalidades.

LA SOLEMNE MISA DE PONTIFICADO
A las once y media de la mañana comenzó la solemne misa de pontificado ante la venerada imagen de la «Moreneta», que quedó situada de cara al pueblo sobre una alfombra de flores ofrecida por los fieles catalanes.

Durante la misa pontifical, 2.500 cantores de las «Scholas Cantorum» de las distintas diócesis interpretaron la misa gregoriana «Cum Jubilo», y durante el ofertorio, el «Ave María» de Victoria.

Indicatamente después de terminada la misa pontifical, Su Eminencia el cardenal legado impartió la bendición papal a los fieles, que éstos recibieron de rodillas.

DISCURSO DEL CARDENAL LEGADO
Durante la ofrenda de frutos, flores y productos de la industria catalana a la Virgen, el cardenal legado pronunció el siguiente discurso:

Recogió en primer lugar la magnífica visión y la grandeza del espectáculo que se ofrecía, digno de ser admirado por el mundo. Dijo que por fin había llegado el día solemne y deseado por todos, y que la Virgen Reina, a la que hace sesenta años se le ofrecía la corona artística que hoy cifra su frente y luego el cetro que sostiene en su mano. Continúa diciendo que, reverendo de la autoridad que le ha conferido Su Santidad el Papa, a pesar de considerarse el último de los que forman el Colegio cardenalicio, queriendo ser el primero en veneración y afecto, acepta el trono que se ofrece a la Virgen en presencia de las insignificantes autoridades que tanto realzan a la ceremonia.

A todas ellas, dijo, nuestro respeto, y nuestro saludo cálido a nuestro representante en España de S. S. monseñor Ciermans, de gratitud al jefe del Estado, que no solamente nos ha hecho el honor de considerarse príncipe de sangre real al legado pontificio en esta ciudad en estas fiestas sino que nos ha enviado la persona de don Alberto Martín Artaño en su representación. Significa también su reconocimiento a las autoridades militares en la persona del teniente general Solchaga, a las civiles en la de don Bartolomé Barba, y a las judiciales en la del presidente

SUELTA DE PALOMAS
Terminada la alocución del prelado, se dió suelta a 2.500 palomas, momento éste de verdadera emoción y alegría en el público, que enervado ha seguido a la imagen en la procesión organizada para el regreso a la basílica.

EL TRASLADO A LA BASÍLICA DE LA VIRGEN DE MONTSERRAT
El tránsito de la religiosa comitiva efectuóse con algunas dificultades debido a la inmensa muchedumbre aglomerada. El paso del ministro representante del Caudillo fué acogido con efusivas demostraciones de afecto. En la entrada del templo, una voz en catalán gritó:

Morínigo domina otro levantamiento de marinos en la misma capital de Paraguay

Dimiten en Colombia el ministro de Educación y el Consejo de la Universidad

ASUNCION (Uruguay). 28.— Los marinos paraguayos de esta capital se han sublevado contra el Gobierno del general Morínigo. Los rebeldes consiguieron apoderarse momentáneamente de las centrales eléctricas de la capital. Fueron expulsados de estos recintos por fuerzas del ejército terrestre leales a Morínigo.

Un comunicado del Ministerio del Interior da cuenta de que las instalaciones eléctricas fueron tomadas por fuerzas de caballería y que el orden en Asunción es absoluto. No se dice el número de bajas que han sufrido los dos bandos en la lucha.

POSADAS (Argentina). 28.— La emisora de los rebeldes paraguayos anuncia que los marinos que se sublevaron en Asunción lo hicieron cumpliendo órdenes del mando de las fuerzas sublevadas en Concepción. La emisora no dió más detalles.

ASUNCION. 28.—El Gobierno del general Morínigo ha ordenado el racionamiento de la gasolina con el fin de asegurar los transportes por carretera y con ello, los abastecimientos. Desde que estalló la guerra civil, hace dos meses, los viveres han disminuido considerablemente en algunas zonas del país.

DIVISIONES EN COLOMBIA
BOGOTÁ. 28.—Ha presentado la Comisión Directiva el Consejo directivo de la Universidad Nacional, y también el ministro de Educación Nacional, Zulueta Angel.

Los estudiantes siguen organizando manifestaciones esporádicas. La Policía está acuartelada desde ayer a fin de evitar choques con los manifestantes.

Según declaraciones hechas por altos funcionarios de la Policía, algunos elementos extraños quieren aprovechar las manifestaciones para provocar disturbios.

Los cadetes de la Escuela Militar reempezaron a la Policía en los servicios del tráfico.

El ministro del Aire...

(Viene de primera página)

de Europa. De esta pista llevan hechos ya las brigadas de obreros 1.300 metros. Además, se construyeron otros dos laterales de 175 metros de anchura para atender todo el tráfico que se avecina. Estas pistas admitirán el aterrizaje de los aviones de mayor tonelaje. Visitó también la maqueta de las obras, dándole explicaciones el director de las mismas, comandante Pujarrabal.

Los periodistas han sido presentados al ministro, quien ha departido con ellos amablemente. Les comunicó que Barcelona contará con un magnífico aeropuerto digno de su importancia, y añadió que las grandes compañías aéreas internacionales habían puesto de relieve su satisfacción por las pistas que ya funcionan en Barcelona, lo mismo que en Barajas. Significó el alcance extraordinario del convenio firmado con Portugal, que permitirá desarrollar más fuertemente las relaciones económicas y de todo orden con la nación hermana, y dijo que hay en proyecto convenios análogos con otros países.

El ministro terminó su breve conversación con los informadores diciéndoles que se proponía regresar a Madrid mañana martes, después de visitar varias fábricas de esta ciudad.

Martín Bormann no ha sido detenido en Egipto

EL CAIRO. 28.— La Policía británica ha efectuado detenidos registrados en hoteles y otros puntos de las ciudades egipcias a causa de los rumores, según los cuales Martín Bormann, jefe de la cancillería del partido nacionalsocialista y último lugarteniente del Führer, se encontraba en este país. La Policía se ha visto obligada a facilitar una nota en la que se hace constar que son completamente falsas las noticias, que dicen que Martín Bormann ha sido detenido en Egipto.

Nuevos obispos...

(Viene de primera página)

Con este concepto del periodismo católico, éste pasó al frente de «El Debate» en octubre de 1911, fecha realmente histórica para el periodismo español.

Herrera, que ya había probado suficientemente ser hombre de virtud e inteligencia, había de mostrar ahora otra de sus condiciones, la voluntad. Pues, sin medios materiales y sin personal formado «El Debate» inició en manos de Herrera una ascensión penosa paso a paso, sin un retroceso, pero con la lentitud agotadora concibió el periódico católico como empresa—una idea verdaderamente atrevida para aquellos tiempos. Creó una técnica buscó hombres nuevos que la continuasen.

De aquella ingente labor comenzada en un modestísimo piso de Madrid y en una imprenta pobre, surgió a la larga el primer periódico de España, el de una empresa con ramificaciones en diversas provincias y con una escuela de periodistas que proveyó de directores y redactores a esa red de organismos complementarios y adyacentes, y no sólo consiguió ese fin, pues el espíritu y la técnica de esa escuela—uno de los aciertos definitivos de Angel Herrera—ha influido negativamente en el adelanto del periodismo español contemporáneo.

Al margen de su labor periodística, y convencido de la necesidad de formar un plantel de personas que puedan convertirse en conductores y animadores de una acción ciudadana integral, preside la Asociación Católica Nacional de Propagandistas e introduce en España las prácticas de los círculos de estudio, dedicados a la capacitación y especialización espiritual y doctrinal de los hombres del mañana. Y de aquellos círculos salió la conclusión de que era precisa una actuación social católica en la ciudad y en el campo. Y en ellos se formaron los directivos de la Confederación Católica Agraria y los de las Juventudes Católicas y los de la Confederación de Estudiantes Católicos.

A comienzos del año 1933 y en consideración a esta ingente tarea, que representa la casi totalidad de lo que hasta entonces había hecho en materia de Acción Católica en España, don Angel Herrera fue designado para ocupar la presidencia de la Junta Central de Acción Católica, cargo en el que desarrolla una incansable actividad pero no sólo trabajando en su despacho, sino recorriendo una y otra vez la geografía española para conocer de cerca los problemas y las conquistas de la obra, y, sobre todo, para hacer apostolado directo con las innumerables conferencias de estilo sencillo y concreto, pero vibrantes y persuasivas que pronuncia en diversas ciudades.

Apostolado de la Acción Católica, Angel Herrera no podía, claro es, prescindir de la acción periodística católica, completamente indispensable de «El Debate» y una de sus más genuinas y auténticas derivaciones, y a la acción social católica dedicaba ya sus más fervorosos entusiasmos y sus más decididos y continuados esfuerzos. Por entonces—principios de 1933—se crea en Madrid el Instituto Social Obrero, especie de Universidad obrera, que tiende a la formación integral, intelectual y religiosa de un grupo de trabajadores para que también éstos se sumen, en su día, a la gigantesca labor de reconstrucción espiritual de España.

Todo su pensamiento parece proyectado ya, casi exclusivamente, a la acción social católica, cuyos principios y necesidad expone en sus conferencias sin dejar de hablar en otros de estos actos sobre la Acción Católica en general, sobre la Universidad católica—que es otra de sus grandes aspiraciones—, sobre la libertad y estatuto de Prensa, etc. Acude invitado a Portugal para hablar también sobre estos temas y las siete conferencias que pronunció en el país hermano constituyeron un reciente acontecimiento en la vida católica y cultural lusitana.

Pero esta labor de la Acción Católica requiere principalmente la existencia de consiliarios, de sacerdotes, especialmente preparados que se dediquen de lleno a esta tarea.

El mismo quiere ser uno de estos, y su vocación religiosa le lleva, en 1936, a la Universidad Internacional de Friburgo para seguir los estudios que le capaciten para recibir las sagradas órdenes. Marcha allí, en compañía del sacerdote señor Hervás—hoy obispo auxiliar de Valencia—, de un universitario portugués y de un miembro de la Acción Católica Nacional de Prensa, quienes viven en Friburgo a la sombra del convento de PP Dominicos, formando una especie de comunidad, aunque, por supuesto, sin carácter canónico. Don Angel Herrera se especializa durante sus estudios eclesiológicos en la doctrina social católica, y poco después de ser ordenado sacerdote—verano de 1940—regresa a España, donde, como coadjutor de una parroquia de su ciudad natal, Santander, realiza una meritoria y ejemplar campaña de acción social en el barrio de pescadores de Mallano. Las encíclicas de León XIII y Pío XI, tan comentadas y difundidas, pero tan deficientemente cumplidas, son una venturosa realidad práctica en ese barrio de humildes pescadores.

Juntamente con esta predicación del ejemplo, el P. Herrera prosigue sus conferencias por toda España, predicando en sacerdotes en seminarios y en seglares, en las ciudades directores y en los universitarios—futuros directores de la sociedad—la inquietud por la acción social, convenciendoles de que una acción social católica, efectiva y práctica es completamente indispensable para la reconquista espiritual completa de la sociedad española. Hace sólo cuatro días, el viernes último insistía una vez más sobre este punto al clausurar el I Congreso de la Sociedad Económica Matritense en el curso de conferencias de la Acción Católica. Y no hace más que una semana, predicando también una vez más con el ejemplo, colocaba don Angel Herrera en la Roverta (Santander) la primera piedra de una escuela de aprendizaje que en breve se alzará como un modelo en su género.

Así, con abnegación y virtud rayando en la santidad, con una inte-

LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U. inicia el estudio del problema de Palestina

Grandes precauciones han sido adoptadas como consecuencia de las amenazas judías

FLUSHING (Nueva York). 28.—La Asamblea de la O. N. U. se ha reunido a las 11:15 de la mañana (hora local) para discutir el problema de Palestina.

Ocupa la presidencia el delegado belga Ferdinand Van Langenhove. La «Agencia Judía» ha anunciado que «boicoteará» la reunión si no se le permite enviar un delegado, como portavoz que es del sionismo.

GRANDES PRECAUCIONES
FLUSHING (Nueva York). 28.—La Comisión de Procedimiento de la O. N. U., integrada por representantes de catorce países, estudiará hoy mismo la solicitud de la «Agencia Judía» de enviar un delegado a las sesiones de la Asamblea.

Se han adoptado múltiples medidas de seguridad, ya que se han recibido diversos avisos en los que se amenaza con atentados si no se atienden las reivindicaciones de los

judíos. Más de 200 policías vigilan las entradas a los salones, examinando todo los paquetes e incluso las cámaras de los reporteros gráficos.

ARANHA, PRESIDENTE
FLUSHING (Nueva York). 28.—Al iniciarse la sesión especial para Palestina de la Asamblea General de las Naciones Unidas—con el salón abarrotado—, fué elegida la Comisión de Credenciales, integrada por los representantes de Argentina, Austria, Dinamarca, Estados Unidos, Líbano, Perú, Rusia Soviética, Ucrania y Yugo eslavos.

Luego se procedió a la elección de presidente de la sesión, que reynó, como se revela, en el exministro de Asuntos Exteriores brasileño Oswaldo Aranha por 45 votos de un total de 50 emitidos, repartiéndose los otros cinco sufragios entre otras tantas personalidades.

Aranha pronunció un corto discurso para agradecer y aceptar su elección, manifestando que éste constituye un gran honor para él mismo y para el Brasil, y que re-sulta imprescindible que asumo que desplegará todos los esfuerzos necesarios para justificar la confianza depositada en él. «En este cargo, las decisiones—dijo— se basarán en mi deber para con la Asamblea y en la imparcialidad, y espero que la actuación de los políticos del Brasil y de toda América satisficieran vuestras esperanzas. Reafirmo mi fe en las Naciones Unidas como guardianes de la seguridad mundial».

Aranha afirmó después que si las Naciones Unidas no hubieran más naciones ni más conciencia de la paz mundial, «La Humanidad dirige a nosotros sus miradas de esperanza en su futura tranquilidad y felicidad».

También dijo que debe esperarse que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores responda a las esperanzas que para el futuro se han puesto en ella. «El porvenir del mundo—dijo— será entonces de la responsabilidad de las Naciones Unidas. Pero los tratados han de firmarse antes de que la O. N. U. pueda cumplir sus deberes».

LOS CINCO VOTOS RESTANTES
FLUSHING (Nueva York). 28.—Los cinco sufragios que, además de los 45 votos que recogió Oswaldo Aranha, se emitieron en la elección de presidente de la sesión de la Asamblea General de la O. N. U., fueron para Heyman Erikson, de Suecia; el emir Feisal, de Arabia Saudita; Andrei Gromyko, de Rusia Soviética; L. B. Pearson, del Canadá; y Hernán Santa Cruz, de Chile.

LOS VICEPRESIDENTES
FLUSHING. 28.—La Asamblea General de la O. N. U. designó los siete vicepresidentes previstos. Resultaron elegidos para esos cargos los cinco grandes, más Ecuador y la India.

El delegado colombiano, Alfonso López, pidió que no se incluyera su nombre entre los candidatos a una vicepresidencia, ya que su cargo de presidente del Consejo de Seguridad le impediría ejercer como es necesario ese segundo puesto.

En efecto, la designación de Alfonso López parecía asegurada de antemano, ya que contaba con el apoyo de los cinco grandes.—(Efe)

INESPERADA PETICIÓN SOVIÉTICA
FLUSHING. 28.—Inesperadamente, Rusia ha pedido el aplazamiento de la reunión del Comité de Iniciativas en la sesión extraordinaria de la Asamblea General de la O. N. U., representante ruso no explicó los motivos de su petición.

Según algunos observadores, la solicitud puede significar que existan nuevas conversaciones privadas entre los cuatro grandes, o bien que la URSS no ha decidido aún la política a seguir y sus representantes esperan las instrucciones correspondientes.—(Efe)

JURISDICCION DE LAS NUEVAS CAMARAS OFICIALES SINDICALES AGRARIAS

MADRID. 28.— El decreto del Ministerio de Agricultura por el que se crean las Cámaras Oficiales Sinciales Agrarias dispone que éstas tendrán jurisdicción sobre todo el territorio provincial y con residencia en las capitales de provincia, y asumirán cuantas funciones tienen encomendadas las Cámaras Oficiales Agrícolas y las Hermandades Sinciales Provinciales, cesando ambas en su cometido. Las Cámaras Oficiales Sinciales Agrarias tendrán el carácter de corporaciones de derecho público y formarán parte de la Organización Sincial, en cuya jurisdicción quedarán sometidas en cuanto no se oponga lo que se dispone en el presente decreto. El Ministerio de Agricultura podrá utilizar directamente las Cámaras Oficiales Sinciales Agrarias como Cuerpo consultivo de la Administración pública, y, en consecuencia, podrá requerir su dictamen siempre que lo estime oportuno sobre los problemas que afectan al Departamento y a los intereses agrarios en general. Las Cámaras Oficiales Sinciales Agrarias sustituirán a las Hermandades Sinciales Provinciales. La Delegación Nacional de Sindicatos, previa conformidad del Ministerio de Agricultura, regulará la estructura de las Cámaras Oficiales Sinciales Agrarias, al objeto de obtener la mayor eficacia en su cometido y en forma que asegure la ordenada representación y encuadramiento de los intereses agrario-individuales y colectivos. Las Hermandades Locales y Comarcas Cooperativas del Campo y demás unidades sindicales, las agrarias locales y comarcas, estarán encuadradas en las Cámaras Oficiales y Sinciales Agrarias, a través de ellas, en los Sindicatos Nacionales del Sector Campo, mediante designación electiva de los agricultores y ganaderos, efectuada de acuerdo con las normas sindicales sobre elecciones.

Triple alumbramiento

ARANJUEZ. 28.— María Blanco Pérez, esposa de un jornalero que trabaja en el Ayuntamiento de esta localidad, ha dado a luz tres hijos, dos niñas y un varón. La madre y los hijos se encuentran en perfecto estado.—(Efe)

El Cumplimiento Pascual de los enfermos

El pasado domingo, después de la santa misa y comunión que recibieron 600 personas de manos de los capellanes don Julio Merino y don José Zamora, salió de la Imperial Iglesia de Santa María de Palvelo la procesión con el Santísimo Sacramento, que fué llevado bajo palio por el reverendo señor cura párroco de la citada iglesia, don Jesús Zamora Mendoza, y conducido en el carro de la antiquísima carroza utilizada exclusivamente para tan solemne acto.

Efectuaron el Cumplimiento Pascual 16 enfermos, y para no hacer largo el recorrido, a algunos enfermos e impedidos se les dió la comunión privadamente.

Acompañaron al Santísimo muchos chismas personas, la Adoración Nocturna y otras asociaciones con sus estandartes. Fuerzas de la Policía Armada dieron escolta al Santísimo, al que rendía honores un pluma de Bailén número 60 con su banda de coronetas y tambores. En gran número de casas se pusieron colgaduras en los balcones, y el paso de Nuestro Señor fué presenciado, al igual que en años anteriores, con religioso respeto y fervor al entrar y salir el Santísimo en la casa de los enfermos, interpretándose el Himno Nacional.

¿Quiere usted ser mecánico

ESPECIALIZADO EN MOTORES DE EXPLOSION DIESEL Y SEMIDIESEL.

INFORMES GRATUITOS AL APARTADO 12.176. MADRID.

